
CONSIGLIO METROPOLITANO DELLA 

CITTÀ METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE 

SEDUTA DEL  13 NOVEMBRE 2020 

SEDUTA N. 16 

L’anno duemilaventi, il giorno di venerdì, alle ore 9.30 si riunisce in modalità telematica 

mediante lo strumento della audio-videoconferenza - ai sensi dell'art. 73, comma 1, del decreto legge 

17 marzo 2020, n. 18 convertito, con modificazioni, dalla legge n. 27 del 24 aprile 2020 e della 

deliberazione del Consiglio metropolitano n. 13 del 30 aprile 2020 - il Consiglio della Città 

Metropolitana di Roma Capitale, convocato per le ore 9.00, per l’esame degli argomenti iscritti 

nell’avviso di convocazione prot. CMRC-2020-0160242 del 9.11.2020 e nelle successive integrazioni 

prot. CMRC 0160939 e prot. CMRC-2020-0162329 del 12.11.2020. 

Presiede il Vice Sindaco Metropolitano della Città Metropolitana di Roma Capitale, Dott.ssa 

ZOTTA TERESA MARIA. 

Partecipa il Vice Segretario Generale Vicario della Città Metropolitana di Roma Capitale, 

Dott. Andrea Anemone. 

Procedutosi da parte del Vice Segretario Generale Vicario all’appello nominale, risultano 

presenti 12 Consiglieri (Ascani Federico, Baglio Valeria, Cacciotti Giulio, Cacciotti Mario, Ferrara 

Paolo, Libanori Giovanni, Pacetti Giuliano, Proietti Antonio, Proietti Fulvio, Sturni Angelo, Volpi 

Andrea, Zotta Teresa Maria). 

Nel corso della seduta risultano altresì presenti i Consiglieri: Borelli, Grancio, Pascucci e 

Sanna. 

Intervengono nella discussione relativa ai temi trattati: il Vice Sindaco ed i Consiglieri così 

come risulta dalla resocontazione di seguito riportata. 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Quindi, abbiamo 12 presenti e quindi la seduta è 

valida, riprende con la trattazione, appunto, della Delibera 64, alla quale però sono stati presentati 

degli emendamenti, 2 emendamenti, per il secondo emendamento è necessario ricorrere alla votazione 

dell’aula, quindi per l’ammissibilità e quindi invito il Dottor Anemone a procedere con l’appello per 

l’ammissibilità della trattazione in aula di questa Delibera, di questo emendamento, chiedo scusa. 
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Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che il secondo emendamento alla proposta di Deliberazione P64 è ammesso con 13 voti favorevoli 

(Baglio Valeria, Borelli Massimiliano, Cacciotti Mario, Grancio Cristina, Libanori Giovanni, Pacetti 

Giuliano, Proietti Antonio, Proietti Fulvio, Sanna Pierluigi, Sturni Angelo, Volpi Andrea, Zotta 

Teresa Maria). 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA Allora comunico l’esito, 13 favorevoli, quindi 

l’Emendamento è dichiarato ammissibile, quindi procediamo (audio spento) ok, credo che si senta, 

mi confermate? Si, quindi passiamo alla trattazione, appunto, della delibera, che, su cui stiamo, 

appunto per deliberare, che dovremmo deliberare, è una delibera che si riferisce al finanziamento da 

parte del Ministero, della Presidenza del Consiglio dei Ministri, alla Città metropolitana di Roma 

Capitale, pari a cinquantasei milioni centosei, centosei, 119,95 per l’annualità 2020 – 2024, così come 

dalla nota del Ministero, del MIUR, protocollo del 6 ottobre del 2020, entro il 17 novembre, quindi 

fra qualche giorno dobbiamo assolutamente inserire sulla piattaforma informatica dedicata a questo, 

l’elenco degli interventi da ammettere a finanziamento, fino a concorrenza dell’importo assegnato, 

quindi, si è proceduto, ovviamente ad elaborare, mediante una, la raccolta di segnalazioni che sono 

pervenute agli Uffici, e quindi, in questi anni, anche legandoci al piano del fabbisogno che 

puntualmente è stato presentato, e si è proceduto dicevo di inserire l’elenco degli interventi di 

manutenzione straordinaria ed efficentamento energetico delle scuole superiori di competenza 

metropolitana, secondo le priorità indicate dal DPCM del 7 luglio del 2020, e quindi nell’elenco che 

si porta in approvazione sono riportati nella prima parte novantuno interventi che, per il sistema di 

priorità utilizzati saranno oggetto del primo finanziamento concesso per le annualità 20 – 24, fino a 

concorrenza appunto dell’importo di cui ho dato notizia prima. E, quindi ecco chiudo qui e perché 

insomma, la materia l’argomento è stato anche abbondantemente trattato nel corso delle riunioni, 

poche in verità, probabilmente ce ne sarebbero, sarebbe stato necessario farne di più però i tempi sono 

sempre molto stringenti, e voglio anche approfittare per ringraziare gli Uffici per il lavoro fatto e 

anche per l’assistenza che è stata data a noi, noi, parte politica nell’elaborare il piano, e quindi tutto 

quello che concorre poi alla definizione di questo piano. Io apro la discussione, in merito alla, ecco 

no, aggiungo che appunto questa Proposta è stato presentato un emendamento e quindi, dò la parola 

al, scusate chiedo scusa ancora ma tra le mille carte, ecco, dicevo ci sono due emendamenti che sono 

stati presentati, uno è un emendamento per chiamiamolo tecnico perché nella rivisitazione, nel 

riordino, dell’elenco delle scuole, che sono state inserite in questo elenco, ci siamo resi conto, che ci 

sono delle scuole, che, tra queste candidature, per mero errore materiale, sono state inseriti degli 

interventi già oggetto di co-finanziamento, nell'ambito del secondo piano antincendio approvato dal 

MIUR, con DM 30 giugno 2020, e quindi io vi elenco le scuole che vengono stralciate da questo, 

dall’elenco che abbiamo portato in approvazione e quindi l’emendamento mira a stralciare, come ho 

detto, queste scuole che sono: il Trafelli Nettuno, Trafelli via di Santa Barbara, lavori di adeguamento 

impianti, sistemazioni locali e compatibilmente ai fini del D.Lgs 81, quindi Certificato di prevenzione 

incendi e messa in sicurezza degli infissi per una cifra pari a ottocento settantamila euro; l’IPSIA di 

Pomezia, largo Bradolini, lavori di revisione porte REI , cinquecentomila euro; il Gioberti via di 

Roma, via della Pagliaia, 50, Lavori di adeguamento alle normative vigenti per l’ottenimento del CPI, 

quattrocentomila euro, e poi scusate che mi manca l’ultimo, dunque Castelfusano, l’alberghiero 

centodiecimila euro e Castelfusano, ancora Castelfusano ….audio disturbato… euro quindi per un 

valore di due milioni duecento ottanta mila euro, quindi questo, con questo emendamento si stralcia 

dall’elenco che è stato portato in approvazione oggi, appunto si stralciano questi cinque interventi, e 

dichiaro aperta la discussione, non vedo nessuno 

 

Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. Se posso io. 
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La Consigliera BAGLIO VALERIA. Io pure mi sono segnata Presidente, mi sono segnata, 

ho scritto…. 

 

Voci che si sovrappongono 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Un attimo, un attimo, che guardavo le manine, in 

realtà vedo la chat, ecco qui, allora la Consigliera, nell’ordine, la Consigliera Baglio e poi Libanori? 

si era prenotato? Non so, ecco vedo la manina, prego. Prego, prego Consigliera Baglio. 

 

La Consigliera BAGLIO VALERIA. Ma è uguale per me, se vuole intervenire prima il 

collega Libanori, non c’è nessun problema. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. E’ uguale.  

 

Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. Sono cavaliere, sono cavaliere vai. 

 

La Consigliera BAGLIO VALERIA. Oddio grazie, provo ad accendere questa telecamera. 

Allora, grazie Presidente, grazie per l’illustrazione, anch’io ringrazio gli Uffici, e dico però che c’è 

bisogno di maggiore azione, di tempi diversi, capiamo insomma le pressioni che si ricevono anche 

dagli Enti Superiori per avere queste informazioni, ma i Consiglieri debbono essere messi nella 

condizione di analizzare bene, insomma, tutti i dati, le informazioni e di integrare, insomma, il lavoro 

degli Uffici, con quanto fatto sui territori dai Consiglieri stessi; quindi la proposta che vi faccio è 

quella di lavorare, già dalla prossima settimana, sui sessanta milioni, che dovrebbero essere destinati, 

così come ci è stato riferito sempre dal MIUR alla Città metropolitana, per arrivare puntuali 

all’appuntamento dell’approvazione, con l’indicazione non solo degli Uffici ma anche dei 

Consiglieri, sicuramente fare un lavoro più completo e più utile a tutto il territorio. Sono fondi molto 

importanti, per cui nessuno si è tirato indietro, cinquantasei milioni se non vado errata, per le scuole 

che servivano da anni, a cui se ne aggiungeranno degli altri, sappiamo che ……….stimato è di oltre 

ottocento milioni, quindi insomma ancora davvero abbiamo tanto da richiedere alle Amministrazioni 

centrali, per mettere in sicurezza le nostre scuole, e per renderle anche più accoglienti , per i nostri 

studenti, ma è un primo passo , ed un primo passo utile e che l’aula sicuramente si impegnerà a portare 

avanti con il voto di oggi, perché riteniamo indispensabili questi fondi, per cui io mi rendo disponibile 

già da subito, per convocare, già per la prossima settimana, un’altra Commissione scuola, dove 

analizzare, anche alla presenza degli Uffici e con l’Ingegnere Esposito, sempre molto puntuale e 

disponibile, quelli che saranno gli altri interventi utili alle scuole della Città metropolitana. Annuncio 

anche, che abbiamo presentato una mozione per la scuola di Colleferro, che dovrebbe essere arrivata 

all’attenzione degli Uffici, come avevamo appunto concordato sempre in Commissione, un 

ampliamento necessario, a quella scuola che accoglie molti studenti della zona e che rischierebbe di 

non poterlo fare già …………è stata una sconfitta quando gli studenti non vengono accolti dalla 

scuola di vicinanza, soprattutto in un periodo come questo di Covid, che chiaro, mette a dura prova 

anche i trasporti scolastici e i trasporti pubblici in generale. Quindi io nel ringraziare la Sindaca Zotta 

per la disponibilità e gli Uffici, sottolineo che è necessario una …..svolgimento della Commissione 

……...tempi……...permettere un lavoro ancora migliore rispetto a quello che abbiamo portato avanti, 

grazie. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliera Baglio, Consigliere Libanori, 

prego. 
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Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. Si, grazie Vicesindaco. Allora sono le 11.21 ed io 

vorrei ricapitolare quello che adesso andiamo a votare, perché, sinceramente mi sono perso. Negli atti 

del Consiglio, e se cortesemente Vicesindaco interagisce con me mi farebbe una cortesia, negli atti 

del Consiglio, noi abbiamo 91 interventi che cubano i famosi cinquantasei milioni di euro del MIUR 

i primi novantuno, e che sono, questi novantuno interventi, i primi a recepire questi fondi, dico bene? 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Allora, chiariamo, provo a chiarire un attimo, 

come dire, la tabella stessa, allora, la tabella si compone di un numero importante di interventi, che 

in relazione alle criticità rappresentate e quindi già acquisite in qualche modo, no perché come ho 

detto, il piano di intervento nelle scuole, è stato puntualmente redatto già da qualche anno e quindi si 

ha un pò il quadro generale no, di quello che è la situazione generale, appunto per quanto attiene le 

scuole, tant’è che la collega Baglio, ha riferito giustamente, che l’ammontare della cifra che 

servirebbe per mettere in sicurezza e quindi provvedere agli interventi, ripeto, di messa in sicurezza 

sulle scuole, si gira intorno agli ottocentosettanta milioni di euro, ma questa all’ultima rilevazione, 

può darsi che oggi, se l’andassimo a rifare la cifra, potrebbe anche essere , si potrebbe anche 

modificare, e quindi questo piano, questo elenco chiamiamolo così, che noi approviamo oggi, 

potrebbe anche, come posso dire, fra un mese andare a modificarsi, perché magari su queste scuole 

già si può intervenire e quindi già l’elenco potrebbe, potrebbe slittare in qualche modo , per sicurezza, 

abbiamo pensato di ampliare l’elenco e quindi inserire tutto quello che è inseribile, diciamo che sulla 

carta i primi novantuno interventi sono quelli immediatamente eseguibili, perché esiste una 

rilevazione già definita, già fatta, perché appunto gli Uffici ….voci che si 

sovrappongono……dopodichè a seguire ci sono gli altri interventi , anche in previsione di questi 

fondi ulteriori che, di cui abbiamo avuto notizia e che quindi dovrebbero aggirarsi sui sessanta milioni 

di euro , ma mi sento anche di dire , come ipotesi, ecco la dico come ipotesi che, da qui al momento 

del finanziamento ulteriore, che dovrebbe essere entro l’anno, i sessanta milioni di euro potrebbero 

essere anche di più, quindi, l’elenco tiene conto, anche in previsione di una fase previsionale, di quelli 

che potrebbero essere interventi successivi. 

 

Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. Allora, è perfetto, è chiarissimo, e allora, ci è stato 

detto, di fare degli emendamenti, e chiaramente senza nulla togliere al lavoro fatto dagli, dai tecnici, 

dai dirigenti, dai funzionari della Città metropolitana di Roma, come Consiglieri, stando sul territorio, 

abbiamo presentato questi Emendamenti, che cubano duemila e quattrocento euro, tra l’altro oggi noi 

stralciamo l’intervento numero diciannove, che cuba ottocentosettanta mila euro, allora la domanda 

che io, che pongo, che pongo, perché questi emendamenti che la politica ha presentato, e qua ripeto, 

ha ragione Mario Cacciotti, non sono, perché se da duemila e quattrocento euro leviamo 

ottocentosettanta mila euro , era da trovare circa un milione e seicento mila euro per accontentare e 

per rendere operativi subito gli emendamenti che la Baglio e che in Commissione noi abbiamo deciso 

di fare, mi sembra nonostante abbia votato favorevole sia in Commissione, e voterò favorevole anche 

a questa proposta, mi sembra un atteggiamento che non rispetti ciò che la politica chiede al Consiglio, 

perché gli Uffici possono arrivare fino a un certo punto, e ci mancherebbe altro, però se ci dite 

facciamo, fate gli Emendamenti, gli Emendamenti li accogliamo tutti, ma gli Emendamenti che 

abbiamo fatto, che abbiamo presentato non si sa quando potranno essere presi in considerazione, c’era 

lo spazio, c’era lo spazio economico, gli emendamenti potevano essere inseriti subito, perché si va 

dalla sostituzione degli infissi allo spostamento di una entrata, o al rifacimento delle facciate, quindi 

si potevano inserire subito, erano cantierabili subito, e invece oggi andiamo a votare i primi 

novantuno, anzi novanta, perché il numero diciannove è stato tolto, e quello che ha presentato la 

politica, quello che hanno presentato gli altri colleghi, mi riferisco a tutte le forze politiche, non viene 

preso in considerazione, verrà preso in considerazione, se alla Città metropolitana di Roma capitale, 

arriveranno altri fondi, sinceramente mi sembra un po’ frustrante lavorare così, grazie. 
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Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Libanori, io posso solo, come 

dire, replicare, posso chiarire ecco, forse è il termine più giusto, che data la fretta e riconosco che 

siamo come dire in extremis no, abbiamo appena cominciato a lavorare anche sugli emendamenti, 

soltanto da venerdì sera scorso, quando è stato diffuso il prospetto ai Capigruppo e ai membri della 

Commissione scuola e Bilancio, il prospetto elaborato dagli Uffici, da portare poi in approvazione 

dell’Aula, e ovviamente tempi, tempi molto ristretti per cui alcune proposte, diciamo che, necessitano 

di sopralluoghi anche tecnici, no, per verificarne l’attendibilità, la possibilità, alcuni emendamenti 

sono, alcuni interventi, perdonatemi sono anche molto, alcuni ecco, un po’ vaghi, diciamo cosi, per 

cui è opportuno che, intervenga un aspetto tecnico, un sopralluogo tecnico ecco, definiamolo in questo 

modo, al fine di stabilirne la, l’ammissibilità, ecco, perché politicamente da parte mia ho dato come 

imput agli Uffici di inserire tutto quello che era inseribile, e quindi di accogliere, le proposte che sono 

state avanzate dai Consiglieri, e il fatto di togliere e aggiungere, probabilmente, sicuramente non c’è 

stato nemmeno il tempo per poterlo fare, quindi accolgo veramente con molto piacere l’invito della 

collega Baglio di cominciare a lavorare già da subito a verificare, a predisporre e anche a rimodulare 

se vogliamo, il piano dei prossimi interventi, per arrivare poi a una, a un prospetto che assimili i 

prossimi finanziamenti e soddisfi quelle che sono le esigenze del territorio, perché ritengo 

estremamente corretto quello che si sottolinea, che i Consiglieri devono essere espressione del 

territorio e quindi avere voce in capitolo, è chiaro che stanno arrivando finanziamenti, diciamo, un 

po’ a ritmo continuo, per cui nemmeno eravamo abituati, tutto sommato, e quindi dobbiamo 

assolutamente entrare nell’ottica di utilizzare al meglio questi fondi e quindi anche di non lasciare, 

mi permetto anche di dire, di non lasciare soli gli Uffici a decidere al nostro posto, per cui affiniamo 

il percorso, io continuo a sostenere la necessità della condivisione massima, credo che si sia avviato 

un percorso che va in questa direzione, ma come ogni cosa poi si va a sperimentare sul campo, laddove 

è migliorativo, si va a migliorare, io mi sento di dire solo questo, perché io per prima sono stata a 

verificare, controllare, monitorare ma sempre in extremis e in corsa, perché in corsa, arrivano, arriva 

il tutto. Il Consigliere Mario Cacciotti, dunque, ho, dunque… 

 

Il Consigliere CACCIOTTI MARIO. Sempre brevemente Teresa, io ho, e che devo dire, 

apprezzo quanto tu hai detto, ma la morale è questa, che ancora una volta gli emendamenti fatti dai 

Consiglieri, che hanno il termometro, hanno il termometro della, come dire, del Territorio, non sono 

stati presi in considerazione, perché metterli dopo i cinquantasei mila, i cinquantasei milioni di euro, 

vuol dire non aver accettato gli emendamenti, questo è, ancora una volta si fa, esclusivamente quello 

che decidono gli Uffici, e permettimi di dire, perché poi, l’esperienza, quello che decidono gli Uffici 

e la maggioranza, questo è successo, e succede ogni volta. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Va bene, ne …….. 

 

La Consigliera BAGLIO VALERIA. Se posso, Presidente sono sempre la Consigliera 

Baglio. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Si un attimo solo, un attimo solo, perché io ho il 

Consigliere Volpi, che in chat mi scrive di avere il testo definitivo dell’elenco delle scuole con le 

aggiunte fatte, se si può mettere, se si può allegare, il file cortesemente, lo chiedo agli uffici, allora 

Consigliere Volpi, il testo è quello della Delibera, più gli emendamenti, che sono stati inviati a tutti i 

Consiglieri. Allora, è possibile mettere il testo, l’elenco della Delibera, con l’elenco degli 

Emendamenti? Quello che è stato mandato a tutti i Consiglieri, se possibile metterlo nella chat, qui 

in visione di tutti, quello che è stato mandato per email, cortesemente se si può mettere anche qui, 

grazie. Dunque Consigliera Baglio, prego. 
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La Consigliera BAGLIO VALERIA. Eccomi Presidente, allora, no, io volevo solo 

aggiungere questo che, proprio il lavoro che ho annunciato di voler fare già dalla prossima 

Commissione, in Consiglio, ci permetterà di chiarire con gli Uffici il, diciamo l’impegno che devono 

mettere nel verificare, le situazioni che hanno segnalato i Consiglieri, per fare in modo che non appena 

saranno disponibili i sessanta milioni possono diventare prioritari come gli altri. Cioè, volevo 

solamente precisare che, se è vero, che questa volta, non sono stati inseriti nei, nella fattibilità dei 

cinquantasei milioni già arrivati e non lo sono stati a detta degli Uffici perché appunto bisognava fare, 

le dovute verifiche, ecco, abbiamo tutto il tempo ora, per poterle fare e fare in modo che non appena 

saranno disponibili gli altri sessanta anche questi interventi diventino prioritari, questo è l’impegno 

che io mi prendo da portare avanti in Commissione, con il Vicesindaco e con gli Uffici, grazie. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliera Baglio. Dunque, sempre va 

bene, rispondo in chat al Consigliere Volpi magari, messo tutto però, ecco l’elenco completo magari 

dopo l’approvazione dell’emendamento, perché ancora non è stato emendato quindi. 

 

Il Consigliere VOLPI ANDREA. Ripeto, va benissimo così, andiamo avanti. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie. Non so se ci sono, Consigliere Cacciotti, 

immagino che sia la manina alzata di prima, non vedo altri interventi, quindi io procederei con 

l’approvazione del primo emendamento, quello relativo allo stralcio dall’elenco della Delibera. 

Quindi procediamo dottor Anemone con l’Appello nominale, per favore, con la votazione per 

l’appello nominale, grazie. 

 

La Consigliera BAGLIO VALERIA. Mi scusi, mi scusi Presidente, quindi stiamo votando 

l’Emendamento del, tecnico degli Uffici per togliere i cinque interventi già finanziati con altre risorse. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Esatto, quindi stiamo votando, il primo 

Emendamento, poi passeremo al secondo. 

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che l’emendamento n. 1 alla proposta di deliberazione P64, è approvato con 15 voti favorevoli 

(Baglio Valeria, Borelli Massimiliano, Cacciotti Giulio, Cacciotti Mario, Ferrara Paolo, Grancio 

Cristina, Libanori Giovanni, Pacetti Giuliano, Pascucci Alessio, Proietti Antonio, Proietti Fulvio, 

Sanna Pierluigi, Sturni Angelo, Volpi Andrea, Zotta Teresa Maria). 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Do l’esito della votazione, quindici favorevoli, 

l’Emendamento è approvato. Passiamo ora al secondo emendamento, quello relativo alle, come dire 

all’aggiunta, all’elenco delle scuole da aggiungere alla Delibera già, portata all’attenzione. Invito il 

proponente, ovviamente ripeto quello che ho detto l’altra volta, nel precedente Consiglio, questo 

emendamento è firmato solo dalla Consigliera BAGLIO VALERIA, ma è ovvio che, laddove c’è la 

volontà di sottoscriverlo basta dichiararlo in Consiglio, anche in chat, quindi fa fede tutto, quindi 

invito la Consigliera Baglio a esporre l'emendamento. 

 

La Consigliera BAGLIO VALERIA. Si Presidente molto velocemente, si tratta di nove 

interventi, in più da aggiungere. 

 

Voci di sottofondo  
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Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Scusate, disattivate i microfoni per favore? 

Grazie, prego Consigliera Baglio. 

 

La Consigliera BAGLIO VALERIA. Allora, dicevo molto velocemente, si tratta di, nove 

interventi da aggiungere a quelli appunto già presenti in Delibera, che quindi rappresentano 

un’integrazione di lavori da fare in nuove scuole della Città metropolitana, segnalate dai colleghi 

appunto che, discusse in Commissione, accolti dagli Uffici, con una priorità che chiaramente non li 

vede rientrare nei primi ottanta, novanta, insomma, quelli appunto che possono essere portati a 

termine con questi cinquantasei milioni di euro previsti dalla delibera, ma che appunto ci 

impegneremo a, nella prossima Commissione a valutare con gli Uffici, perché possano diventare 

prioritari, con l’arrivo di ulteriori risorse destinate dal MIUR, dal Governo, alla Città metropolitana, 

grazie. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliera Baglio, non so se, non vedo 

altri interventi, quindi pongo in votazione, questo emendamento, che, appunto si aggiunge al punto 

primo del dispositivo della Proposta di deliberazione 64 2020, quindi aggiungere di approvare 

l’elenco degli interventi con le seguenti integrazioni, quindi dottor Anemone, procediamo con la 

votazione per appello nominale, grazie. 

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che l’emendamento n. 2 alla proposta di deliberazione P 64, è approvato con 14 voti favorevoli 

(Baglio Valeria, Borelli Massimiliano, Cacciotti Giulio, Cacciotti Mario, Grancio Cristina, Libanori 

Giovanni, Pacetti Giuliano, Pascucci Alessio, Proietti Antonio, Proietti Fulvio, Sanna Pierluigi, Sturni 

Angelo, Volpi Andrea, Zotta Teresa Maria). 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Comunico l’esito della votazione, 14 favorevoli, 

quindi l’Emendamento è approvato. Quindi passiamo ora alla discussione sulla proposta di Delibera 

64, che ho velocemente esposto in esordio, non vedo nessuna prenotazione, quindi pongo in votazione 

la Proposta di Deliberazione numero 64 del 2020 così come emendata, prego dottor Anemone. 

 
                                                                                                                                        

OGGETTO: Attuazione art. 1 commi 63 e 64 della L. 160/2019 – Finanziamento interventi di 

manutenzione straordinaria ed efficientamento energetico delle scuole superiori di 

competenza di Province e Città Metropolitane - Approvazione elenco interventi di 

competenza della CMRC da presentare a finanziamento. 

 

 

IL CONSIGLIO METROPOLITANO 

 

 

Premesso: 

 

che con Decreto n. 125 del 10.11.2020 il Vice Sindaco Metropolitano ha approvato la proposta 

di deliberazione da sottoporre al Consiglio Metropolitano: “Attuazione art. 1 commi 63 e 64 della L. 

160/2019 – Finanziamento interventi di manutenzione straordinaria ed efficientamento energetico 

delle scuole superiori di competenza di Province e Città Metropolitane - Approvazione elenco 

interventi di competenza della CMRC da presentare a finanziamento”; 

 

Visti: 
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il D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”; 

 

la legge 7 aprile 2014, n. 56, “Disposizioni sulle Città Metropolitane, sulle Province, sulle 

Unioni e Fusioni dei Comuni”, che detta disposizioni in materia di città metropolitane, province, 

unioni e fusioni di comuni al fine di adeguare il loro ordinamento ai principi di sussidiarietà, 

differenziazione e adeguatezza; 

 

lo Statuto della Città metropolitana di Roma Capitale, approvato in via definitiva il 22 

dicembre 2014 dalla Conferenza metropolitana di Roma Capitale; 

 

l’art. 1, commi 63 e 64 della legge 27 dicembre 2019 n. 160; 

 

il DPCM 7 luglio 2020 “Finanziamento degli interventi di manutenzione straordinaria e 

incremento dell'efficienza energetica delle scuole di province e città metropolitane” (GU Serie 

Generale n.214 del 28-08-2020); 

 

Viste: 

 

la Deliberazione del Consiglio Metropolitano n. 35 del 27.07.2020, con cui è stato approvato 

il “Bilancio di Previsione finanziario 2020-2022 e Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 

2020 – 2022 – Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2020 – 2022 ed Elenco annuale 2020 - 

Salvaguardia equilibri di Bilancio 2020 – Art. 193 T.U.E.L.”; 

 

la Deliberazione del Consiglio Metropolitano n. 39 del 05.10.2020 con cui è stato approvato 

il PEG 2020; 

 

Premesso: 

 

che l’articolo 1, commi 63 e 64, della legge 27 dicembre 2019, n. 160, così come modificato 

dall’articolo 38-bis del decreto-legge 30 dicembre 2019, n. 162, convertito, con modificazioni, dalla 

legge 28 febbraio 2020, n. 8 - da ultimo modificato dall'art. 48 D.L. 104/2020 conv. in L. 126/2020- 

ha previsto stanziamenti per il finanziamento di interventi di manutenzione straordinaria ed 

efficientamento energetico delle scuole superiori di competenza di province e città metropolitane; 

 

che, in attuazione di tale disposizione, è stato adottato il decreto del Presidente del Consiglio 

dei Ministri 7 luglio 2020 “Finanziamento degli interventi di manutenzione straordinaria e incremento 

dell'efficienza energetica delle scuole di province e città metropolitane”, con il quale sono stati definiti 

i criteri e le modalità di riparto delle risorse in favore di Province e Città metropolitane; 

 

che con nota prot. RU 29374 del 06.10.2020 il MIUR - Dipartimento per il sistema educativo 

di istruzione e di formazione – Direzione Generale per i fondi strutturali per l’istruzione, l’edilizia 

scolastica e la scuola digitale - ha comunicato l’assegnazione agli Enti interessati dell’importo del 

finanziamento concesso, l’ambito delle priorità da assegnare agli interventi proposti e le modalità 

operative da seguire per l’inserimento, entro il termine del 17 novembre 2020, nell’apposito 

applicativo informatico delle proposte degli interventi da finanziare; 

 

che, in particolare, sono state assegnate alla Città Metropolitana di Roma Capitale risorse pari 

ad € 56.106.119,95 sulla base dei criteri fissati dal DPCM 7 luglio 2020 citato; 
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che con atto n. 43 del 19.10.2020 la Sindaca Metropolitana ha delegato l’ing. Giuseppe 

Esposito, Direttore del Dipartimento III, per tutte le operazioni connesse alla presentazione delle 

proposte di interventi da finanziare concernenti la manutenzione straordinaria e l’efficientamento 

energetico delle scuole superiori di competenza della CMRC; 

 

 Considerato: 

 

che il Dipartimento III della CMRC ha avviato, partendo dalla Programmazione Triennale 

delle OO.PP. già approvata e dal Piano dei Fabbisogni dell’Edilizia Scolastica, una rapida verifica 

degli interventi di manutenzione straordinaria ed efficientamento energetico da inserire nella proposta 

da presentare per il finanziamento, tenendo presenti le priorità dettate dal DPCM 7 luglio 2020 come 

segue: 

 

 

“Gli interventi da finanziare devono essere individuati prioritariamente:  

 

a) nell’ambito della programmazione triennale 2018-2020; 

b) quelli necessari a seguito di verifiche di vulnerabilità sismica già espletate sugli edifici 

ricadenti nelle zone sismiche 1 e 2; 

c) quelli necessari a seguito delle indagini diagnostiche su solai e controsoffitti; 

d) ulteriori interventi urgenti per garantire l’agibilità delle scuole e il diritto allo studio in 

ambienti sicuri.”; 

 

che, pertanto, il Dipartimento III, nel rispetto delle priorità di cui sopra, ha elaborato l’elenco 

di interventi – relativi ad immobili scolastici rientranti nelle zone EST, SUD e NORD di pertinenza 

metropolitana – ricomprendendo le seguenti casistiche: 

 

1) interventi previsti nell’ambito del Programma Nazionale Triennale dell’Edilizia Scolastica 2018-

2020 (oggetto di finanziamento con MUTUI BEI); 

 

2) interventi di miglioramento/adeguamento sismico, resisi necessari a seguito di verifiche di 

vulnerabilità già espletate sugli edifici ricadenti nelle zone sismiche 1 e 2; 

 

3) ulteriori interventi urgenti per garantire l’agibilità delle Scuole ed il diritto allo studio in ambienti 

sicuri, con priorità degli interventi previsti nella programmazione triennale dell’Ente 2020-2022, 

già approvata dal Consiglio Metropolitano; 

 

che non è stato possibile inserire – in questa prima fase della procedura - interventi di cui alla 

categoria c) del DPCM, “necessari a seguito delle indagini diagnostiche su solai e controsoffitti”, 

poiché l’appalto relativo a tali indagini non è stato ancora avviato; 

 

che l’ordine di priorità deriva dalle esigenze tecniche e di sicurezza che ciascun intervento 

deve soddisfare, valutate dai tecnici responsabili degli edifici scolastici per aree territoriali, tenuto 

anche conto dell’attuale programmazione triennale delle OO.PP. 2020-2022 dell’Ente; 

 

che, nell’elenco elaborato ed allegato al presente atto, sono riportati nella prima parte n. 91 

interventi che, per il sistema di priorità utilizzato, saranno oggetto del primo finanziamento concesso, 

per le annualità 2020-2024, fino a concorrenza dell’importo assegnato pari ad € 56.106.119,95; 
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che, inoltre, tenuto conto che è previsto – ai sensi della medesima fonte normativa - un 

ulteriore finanziamento su base nazionale, l’elenco è stato esteso – anche su indicazione del MIUR - 

a ricomprendere ulteriori interventi; 

 

che, infine, nell’elenco allegato, che ricomprende complessivamente n. 278 interventi di 

manutenzione straordinaria, a cui si aggiungono n. 6 interventi riguardanti la nuova edilizia, si dà 

specificazione delle seguenti voci: 

 

 la priorità;  

 la casistica relativa alle priorità del MIUR - a) Programma Nazionale Triennale dell’Edilizia 

Scolastica 2018-2020 (Mutui Bei), b) interventi sui solai, c) Interventi a seguito vulnerabilità 

sismica, d) interventi urgenti di MS;  

 il Servizio del Dipartimento III territorialmente competente;  

 il codice CIA e l’annualità previsto nella programmazione triennale OO.PP. 2020-2022; 

 il codice di progetto “CUP” quando disponibile e la relativa descrizione; 

 la tipologia prevalente (Adeguamento antincendio, Manutenzione straordinaria, ecc.); 

 il livello di progettazione; 

 l’importo di cui si chiede il finanziamento; 

 l’importo complessivo progressivo.  

 

Dato atto: 

 

che il termine per l’inserimento sulla piattaforma informatica della proposta di interventi da 

finanziare è fissato dal MIUR al 17 novembre p.v.; 

 

che, come previsto dall’art. 2, comma 5, del DPCM 7 luglio 2020, l’elenco degli interventi 

proposti, nei limiti delle risorse assegnate, sarà approvato con Decreto del Ministro dell’Istruzione, 

con cui saranno, altresì, individuati i termini di aggiudicazione dei relativi interventi; 

 

che, pertanto, solo successivamente a tale ultimo Decreto, sarà possibile adottare i conseguenti 

atti di adeguamento della programmazione triennale ed annuale delle OO.PP. della Città 

Metropolitana di Roma Capitale; 

 

Atteso che la 5^ Commissione Consiliare Permanente “Formazione, Scuola, Edilizia 

Scolastica” e la 9^ Commissione Consiliare Permanente “Bilancio, Enti Locali”, convocate in seduta 

congiunta, hanno espresso parere favorevole sulla proposta di deliberazione in data 13.11.2020; 

 

 Preso atto: 

 

 che il Direttore del Dipartimento III “Programmazione della rete scolastica – edilizia 

scolastica” Ing. Giuseppe Esposito ha espresso parere favorevole di regolarità tecnica, ai sensi 

dell’articolo 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii. ed ha apposto il visto di 

coerenza con i programmi e gli indirizzi generali dell'Amministrazione (art. 16, comma 3, lett. d, del 

Regolamento sull'Organizzazione degli Uffici e dei Servizi);  
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 che il Ragioniere Generale ha espresso parere favorevole di regolarità contabile, ai sensi 

dell’articolo 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii,; 

 

che il Vice Segretario Generale Vicario, ai sensi dell’art. 97 del D.Lgs. 267/2000 e ss. mm. ed 

ii. e dell’art. 44 dello Statuto, nello svolgimento dei “compiti di collaborazione e delle funzioni di 

assistenza giuridico-amministrativa nei confronti degli Organi dell’Ente, in ordine alla conformità 

dell’azione amministrativa alle Leggi, allo Statuto ed ai Regolamenti”, nulla osserva; 

 

DELIBERA 
 

per le motivazioni espresse in narrativa: 

 

1. di approvare l’allegato Elenco degli interventi di manutenzione straordinaria ed 

efficientamento energetico delle scuole superiori di competenza della Città Metropolitana di 

Roma Capitale – così come emendato – con il relativo ordine di priorità, da presentare per il 

finanziamento concesso, in attuazione dell’art. 1, commi 63 e 64 della L. 160/2019, con nota 

del MIUR prot. RU 29374 del 06.10.2020, pari a € 56.106.119,95; 

2. di dare mandato al Direttore del Dipartimento III di compiere tutti gli atti connessi con la 

procedura di finanziamento di cui alla nota citata, e a tutti gli Uffici dell’Ente di prestare la 

massima collaborazione per la positiva conclusione della stessa. 
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  Deliberazione  n.  65  del  13.11.2020 
  Riproduzione dell’originale firmato digitalmente 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE C.M. N.  65  DEL  13.11.2020 
CHE SI COMPONE DI N.  4  PAGG. INCLUSA LA PRESENTE 

 
 

EMENDAMENTO REPERTORIO N. 1 ALLA PROP. P64/20 DEL 13.11.2020 
 

EMENDAMENTO REPERTORIO N. 2 ALLA PROP. P64/20 DEL 13.11.2020 
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Città metropolitana di Roma Capitale
Dipartimento III Edilizia scolastica 
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TITOLO (Comune - Descrizione)
Tipologia 

Intervento 
prevalente

Livello di 
progettazione

 Importo di finanz. 
 Finanziamneto 

progressivo 

1 a) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 13 1037 2020 F82B18000170003

MARINO -I.S.A."P. MERCURI" Corso Vittoria Colonna, 53 -
Realizzazione impianto antincendio e scala di sicurezza per 
ottenimento C.P.I..

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 420.000,00 €           420.000,00 €              

2 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 13 1087 2020 F85B18005950003

ROMA -L.S."RIGHI" Succ.le Via Boncompagni -Lavori finalizzati 
all'ottenimento del C.P.I. (realizzazione scala di sicurezza esterna, 
realizzazione impianto di spegnimento incendi e 
compartimentazioni interne, adeguamento impianto di 
illuminazione di emergenza, realizzazione impianto acustico di 
emergenza).

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 400.000,00 €           820.000,00 €              

3 a) UD1 - Zona EST EE 13 1006 2020 F82B18000010003
ROMA -I.T.I.S."H. HERTZ" Via W. Procaccini, 70 -Lavori per
l'eliminazione delle infiltrazioni di acqua meteorica dalla copertura
della zona laboratori.

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 460.000,00 €           1.280.000,00 €           

4 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

FRASCATI -  L.C. "Cicerone"-Via Fontana Vecchia, 2: Lavori di 
rifacimento coperture corpo aule e palestra

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 650.000,00 €           1.930.000,00 €           

5 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 13 1096 2020 F82B18000110003 RIGNANO FLAMINIO -I.T.C.G."NERVI" Succ.le Via Falisca -Lavori 

presentazione S.C.I.A.
Adeguamento 

antincendio 
Studio di fattibilità 350.000,00 €           2.280.000,00 €           

6 a) UD1 - Zona EST EE 13 1008 2020 F82B18000040003 
ROMA -I.T.I.S."VON NEUMANN" Succ.le Via del Tufo -Lavori per il
rifacimento dell'impermeabilizzazione della copertura a terrazzo
dell'aula magna.

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 400.000,00 €           2.680.000,00 €           

7 a) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 13 1056 2020 F85B18005820003 ROMA -I.P.S.C.T."G. VERNE" Succ.le P.zza Tarantelli, 10 -Lavori 

finalizzati all’ottenimento del C.P.I. (D.M. 26.08.92).
Adeguamento 

antincendio 
Studio di fattibilità 600.000,00 €           3.280.000,00 €           

8 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 13 1101 2020 F85B18005930003

ROMA -I.P.S.I.A."DE AMICIS" Succ.le Via Cardinal Capranica -Lavori 
finalizzati all'ottenimento del C.P.I. (realizzazione impianto di 
spegnimento incendi, realizzazione compartimentazioni interne, 
adeguamento impianto di illuminazione di emergenza, realizzazione 
impianto acustico di emergenza).

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 350.000,00 €           3.630.000,00 €           

9 a) UD1 - Zona EST EE 13 1015 2020 F22B18000000003
SUBIACO -I.I.S."G. QUARENGHI" Via di Villa Scarpellini -Lavori per il
rifacimento dell'impermeabilizzazione e della coibentazione delle
coperture della sede centrale.

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 730.000,00 €           4.360.000,00 €           

10 d) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 13 1048 2020 F85B18005860003

ROMA -I.T.C.G."CECCHERELLI" - Via di Bravetta, 383 -Adeguamento 
impianto antincendio (impianto sonoro di allarme antincendio, 
strutture separanti REI, impianto rivelazione fumi) e lavori 
complementari per l'ottenimento del C.P.I..

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 550.000,00 €           4.910.000,00 €           

11 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 18 1082 2020 F85B18005550003 ROMA - LS FARNESINA SUCC.LE - Via B. GOSIO 90: Lavori per 

l'ottenimento del C.P.I.
Adeguamento 

antincendio 
Studio di fattibilità 400.000,00 €           5.310.000,00 €           

12 a) UD1 - Zona EST EE 13 1026 2020 F82B18000060003
ROMA -I.I.S."J. PIAGET" Via M.F. Nobiliore, 79/A -Lavori per
l'ottenimento del C.P.I. (adeguamento impianto antincendio, porte
REI, separazioni REI, impianto rivelazione fumi).

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 500.000,00 €           5.810.000,00 €           

13 d) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 18 1052 2020 F85B18005700003

MONTE PORZIO CATONE -  "BUONARROTI" succ.le- Via Consalvi,3: 
Lavori di sistemazione del vano ascensore Lavori di revisione 
dell'impianto antincendio sostituzione del gruppo di 
pressurizzazione e rifacimento dell'impianto d'illuminazione 
d'emergenza, installazione dell'allarme visivo e sonoro per il 
miglioramento della sicurezza dell'Istituto e per l'ottenimento del 
C.P.I.

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 780.000,00 €           6.590.000,00 €           

14 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 13 1075 2021 F82B18000140003 ROMA -L.S."AVOGADRO" Succ.le Via Cirenaica, 10 -Completamento 

lavori finalizzati all’ottenimento del C.P.I. (D.M.26.08.92).
Adeguamento 

antincendio 
Studio di fattibilità 450.000,00 €           7.040.000,00 €           

15 a) UD1 - Zona EST EE 13 1028 2020 F82B18000030003 ROMA -ISTITUTO "RUSSELL" Via Tuscolana, 208 -Lavori di restauro
delle facciate e sistemazioni esterne.

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 1.000.000,00 €        8.040.000,00 €           

16 d) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 18 1049 2020 F85b18005760003

ROMA – "MONTALE" Succ.le Via E. Paladini - Lavori di adeguamento 
impianti e compartimentazione locali ai fini del D.Lgs. 81/08, del 
D.M 37/08 e del D.M. 26-08-92 (Certificato di prevenzione incendi) 
e sostituzione dei corpi illuminanti 

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 350.000,00 €           8.390.000,00 €           

17 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 18 0096 2021 F25B18004460003

BRACCIANO: I.T.C. "L. PACIOLO" Sede - Via Piave n. 22: Lavori 
Urgenti di rifacimento impermeabilizzazioni edificio principale e 
tinteggiature interne. Consolidamenti strutturali e ripristino dei 
cornicioni. Lavori di bonifica aree esterne. 

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 800.000,00 €           9.190.000,00 €           

18 d) UD1 - Zona EST EE 18 1045 2020 F85B18005340003 ROMA - Cine Tv "R. ROSSELLINI", Via Vasca Navale n. 58 - 00146. 
lavori di consolidamento strutturale.

Messa in 
sicurezza

Studio di fattibilità 800.000,00 €           9.990.000,00 €           

19 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 18 1078 2021 F85B18005520003 ROMA - "MACHIAVELLI" - succ.le via Giovanni da Procida:Lavori di 

completamento finalizzati all'ottenimento del CPI
Adeguamento 

antincendio 
Studio di fattibilità 100.000,00 €           10.090.000,00 €        

20 b) UD1 - Zona EST
TIVOLI - IPIAS “Olivieri” - Viale Mazzini, 65 - Lavori strutturali per
miglioramento sismico

Miglioramento 
sismico

Nessuno 8.000.000,00 €        18.090.000,00 €        

21 d) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 20 0002 2021 F15B18006090003

ALBANO LAZIALE - IIS "EX GARRONE", Via della Stella 7 - Lavori di 
adeguamento alla normativa antincendio. Primi interventi di 
adeguamento al "Livello A" D.M. Interni del 21/03/2018.

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 150.000,00 €           18.240.000,00 €        

22 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 18 1079 2021 F85B18005530003

ROMA - I.M. "MACHIAVELLI" piazza dell'indipendenza, 7 - 00185 : 
consolidamento balcone dell'ingresso principale attualmente 
puntellato. 

Messa in 
sicurezza

Studio di fattibilità 200.000,00 €           18.440.000,00 €        

23 b) UD1 - Zona EST
TIVOLI - “ITIS Alessandro Volta”” - Via Sant’Agnese, 46. Lavori
strutturali per miglioramento sismico

Miglioramento 
sismico Studio di fattibilità 

3.500.000,00 €        21.940.000,00 €        

24 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - “COMPLESSO CAPO SPERONE” Via Capo Sperone,52 Ostia  
Lavori tesi alla messa in sicurezza delle facciate degli infissi 
fatiscenti  secondo la normativa  D.L. 81/08

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 450.000,00 €           22.390.000,00 €        

25 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 18 1080 2021 F95B18006380003

MONTEROTONDO - I.T.I.S. "PIAZZA DELLA RESISTENZA" piazza della 
Resistenza, 1 - 00015 - Lavori per rifacimento impermeabilizzazione 
copertura causa infiltrazioni.

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 500.000,00 €           22.890.000,00 €        

26 b) UD1 - Zona EST
ZAGAROLO - LS "Borsellino & Falcone" succ.le Via Valle Epiconia snc - 
00039. Lavori strutturali per adeguamento sismico

Adeguamento 
sismico 

Nessuno 100.000,00 €           22.990.000,00 €        

27 d) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 19 1022 2022 F89E19001590003

ROMA - "C. ANTONIETTI" - Via dei Papareschi,30/A - Primi interventi 
per l'eliminazione dell'umidità di risalita

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 250.000,00 €           23.240.000,00 €        

28 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 18 1081 2021 F85B18005540003 ROMA -I.T.I.S."ANTONIO PACINOTTI" Via Montaione, 15 -Lavori per 

rifacimento impermeabilizzazione copertura causa infiltrazioni
Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 200.000,00 €           23.440.000,00 €        

29 a) UD1 - Zona EST EE 13 1004 2021 F85B18005790003 ROMA -I.T.I.S."GIOVANNI XXIII" Via di Tor Sapienza, 160 -Lavori per il
rifacimento dei servizi igienici.

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 400.000,00 €           23.840.000,00 €        
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30 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -I.P.S.I.A. "E. DE AMICIS" Via Galvani, 6 - Indagini, verifiche e 
lavori di consolidamento strutturale delle ali prospicienti il cortile 
interno 

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 400.000,00 €           24.240.000,00 €        

31 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA -L.A."CARAVILLANI" Viale di Villa Pamphili, 71 - Lavori di
rifacimento dell'impermeabilizzazione della copertura a terrazzo ed
inclinata dell'intero edificio

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 175.000,00 €           24.415.000,00 €        

32 a) UD1 - Zona EST EE 13 1022 2021 F85B18005920003
ROMA -I.I.S."E. FERRARI" Via Grottaferrata, 76 -Lavori di
ristrutturazione Padiglione Nord, Centrale e Uffici e sistemazione
aree esterne.

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 700.000,00 €           25.115.000,00 €        

33 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - ITCG F. Caffè succ.le  Via Fonteiana 111 - Lavori di 
rifacimento coperture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 650.000,00 €           25.765.000,00 €        

34 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 18 1084 2021 F85B18005570003 ROMA - ITIS "EINSTEIN" - Via PASQUALE II, 237 - Lavori  di 

impermeabilizzazione sulla palestre e spazi esterni. 
Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 150.000,00 €           25.915.000,00 €        

35 a) UD1 - Zona EST EE 13 1024 2021 F85B18005800003 ROMA I.I.S."EX CONFALONIERI" Via B.V. de Mattias, 5 -Lavori di
rifacimento dei servizi igienici.

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 450.000,00 €           26.365.000,00 €        

36 a) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 13 1053 2020 F15B18006140003

FRASCATI -L.C."CICERONE" Via Fontana Vecchia, 2 -Lavori di 
installazione allarme sonoro e visivo, revisione porte REI -Rilascio 
C.P.I..

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 240.000,00 €           26.605.000,00 €        

37 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 19 1003 2022 F89E19001720003

ROMA - Edificio via Venezuela 43 - Lavori di demolizione e 
ricostruzione del muro di confine su via Venezuela e via Argentina 
pericolante attualmente puntellato.

Messa in 
sicurezza

Studio di fattibilità 200.000,00 €           26.805.000,00 €        

38 d) UD1 - Zona EST EE 18 1070 2021 F95B18006410003 GUIDONIA - "MAJORANA" - Via roma - Lavori di rifacimento delle 
impermeabilizzazioni e degli infissi interni ed esterni 

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 800.000,00 €           27.605.000,00 €        

39 d) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 19 1020 2022 F89E19001630003

ROMA -  I.T.C “A. RUIZ” - Viale Africa, 109 - Completamento lavori di 
rifacimento servizi igienici

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 125.000,00 €           27.730.000,00 €        

40 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 19 1004 2022 F89E19001730003

ROMA: MONTESSORI sede centrale via Livenza 8- cap 00198.  Lavori 
urgenti per la realizzazione di un  ascensore esterno per il 
superamento delle barriere architettoniche ed ottenimento CPI

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 300.000,00 €           28.030.000,00 €        

41 d) UD1 - Zona EST EE 18 1071 2021 F85B18005370003 ROMA - Itcg "L. LOMBARDO RADICE", Piazza E. Viola n. 7 - 00173. 
Lavori di rifacimento dei servizi igienici.

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 180.000,00 €           28.210.000,00 €        

42 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

Nettuno I:T.C. "Loi" Via E. Loi - Opere connesse al  Rinnovo CPI Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 60.000,00 €             28.270.000,00 €        

43 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 19 1005 2022 F89E19001740003 ROMA IIS VIA SALVINI Succ.le - Via Pietro Micheli: Lavori di 

completamento per il CPI
Adeguamento 

antincendio 
Studio di fattibilità 250.000,00 €           28.520.000,00 €        

44 d) UD1 - Zona EST EE 18 1072 2021 F85B18005380003
ROMA - IPSSAR "P. ARTUSI" -  Via Pizzo di Calabria n. 5 - 00178 - 
Lavori di sostituzione parziale e messa in sicurezza degli infissi 
esterni in legno. 

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 330.000,00 €           28.850.000,00 €        

45 d) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 18 1077 2021 F85B18005730003 ROMA -IPSIA "MAGAROTTO"  Via Casal Lumbroso, 129 - Rifacimento 

coperture zona aule e laboratori
Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 320.000,00 €           29.170.000,00 €        

46 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 19 1006 2022 F89E19001750003 ROMA - I.M. "GIORDANO BRUNO" succ.le via Isole Curzolane ,71 - 

00139 -   Lavori per installzione nuovo ascensore
Messa in 
sicurezza

Studio di fattibilità 125.000,00 €           29.295.000,00 €        

47 d) UD1 - Zona EST EE 18 1073 2021 F45B18005220003

GENNAZZANO - Itis "G. BOOLE", Via P. Nenni snc - 00030.  Lavori 
parziali di ristrutturazione e messa a norma ai sensi del D.M. 28 
agosto 1992 (C.P.I.), del D.Lgs 81/2008, del D.M. 22 gennaio 2008 n. 
37 e della normativa sulla eliminazione delle barriere 
architettoniche.

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 330.000,00 €           29.625.000,00 €        

48 a) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 13 1038 2020 F15B18006130003

VELLETRI -L.S."LANDI" Viale S. D'Acquisto, 61 -Lavori di rifacimento 
impianto d'accumulo idrico e revisione del gruppo di 
pressurizzazione dell'impianto antincendio -Realizzazione scala 
esterna di emergenza e sostituzione porte R.E.I. propedeutici alla 
richiesta del C.P.I. (Certificato di Prevenzioni Incendi).

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 780.000,00 €           30.405.000,00 €        

49 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 19 1007 2022 F89E19001760003 ROMA - L.C. "ARISTOFANE" Succ.Le Via delle Isole Curzolane - 00139 

- Lavori per ristrutturazione completa piano III°
Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 450.000,00 €           30.855.000,00 €        

50 d) UD1 - Zona EST EE 18 1074 2021 F85B18005390003
ROMA  ITIS "VON NEUMANN" - Via Pollenza 115 -  Lavori ai sensi del 
D.M. 26/08/92 (CPI)  per realizzazione strutture separanti REI, Porte 
REI Impianto sonoro di allarme antincendio

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 660.000,00 €           31.515.000,00 €        

51 d) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 19 1019 2022 F89E19001620003

ROMA (OSTIA) - "M. FARADAY"  - Via Capo Sperone, 52 - Lavori di 
rifacimento servizi igienici.

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 125.000,00 €           31.640.000,00 €        

52 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 19 1008 2022 F89E19001770003 ROMA- I.P.S.I.A. "SARANDI'" via della Cecchina, 20 - 00139  - Lavori 

per sistemazione zona palestra e sistemazione aree esterne
Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 115.000,00 €           31.755.000,00 €        

53 b) UD1 - Zona EST
TIVOLI - IIS “Via Tiburto” - Via Sant’Agnese, 44. Lavori strutturali per
miglioramento sismico

Miglioramento 
sismico

Nessuno 1.500.000,00 €        33.255.000,00 €        

54 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ANZIO -Istituto D'Arte Succ.le "Pomezia" Via del Teatro Romano  - 
Consolidamenti strutturali, impermeabilizzazione delle coperture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 330.000,00 €           33.585.000,00 €        

55 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 19 1009 2022 F89E19001780003 ROMA - ITIS "EINSTEIN" Via Pasquale II, 237 :Lavori di rifacimento 

delle facciate esterne .
Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 500.000,00 €           34.085.000,00 €        

56 b) UD1 - Zona EST
GUIDONIA - Consolidamento delle fondazione e adeguamento 
sismico dell'I.T.C.G. "Pisano"

Adeguamento 
sismico Studio di fattibilità 4.700.000,00 €        

38.785.000,00 €        

57 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -I.P.S.I.A. "CATTANEO" Lungotevere Testaccio, 32 -  Indagini, 
verifica e lavori di sistemazione dei solai

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 300.000,00 €           39.085.000,00 €        

58 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 19 1010 2022 F39E19001260003

CIVITAVECCHIA - IIS "CALAMATTA" Succ.le Via Namanziano: Lavori 
di cambio d'uso di locali per ricavo di un laboratorio di chimica 
strumentale per nuovo indirizzo scolastico e conseguente 
aggiornamento S.C.I.A. antincendio.

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 240.000,00 €           39.325.000,00 €        

59 a) UD1 - Zona EST EE 13 1017 2022 F82B18000210003 ROMA -I.P.S.S.A.R."I ALBERGHIERO" Via Tor Carbone, 53 -Lavori di
sistemazione coperture.

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 200.000,00 €           39.525.000,00 €        

60 d) Servizio 1 - Zona 
SUD  ES 18 1051 2021 F85B18005720003

ROMA -I.P.S.I.A. "CATTANEO" Lungotevere Testaccio, 32 - Bonifica e 
revisione impianto elettrico - Rifacimento pavimentazione officine e 
cortile - Realizzazione spogliatoi e servizi igienici - Lavori 
complementari per l'ottenimento del C.P.I.

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 500.000,00 €           40.025.000,00 €        

61 d) Servizio 2 - Zona 
NORD EN 19 1012 2022 F39E19001270003

ANGUILLARA -L.S. “I. VIAN“+ L. A. "Paciolo" Succ. Via della Mainella 
snc -Sistemazione aree esterne con realizzazione di un nuovo 
ingresso e viabilità interna. 

Messa in 
sicurezza

Studio di fattibilità 150.000,00 €           40.175.000,00 €        
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62 a) UD1 - Zona EST EE 13 1029 2022 F82B18000200003
ROMA -I.T.I.S."R. ROSSELLINI" Via Vasca Navale, 58 -Lavori per la
messa in sicurezza dei locali Aule 50 e impermeabilizzazione zona
uffici.

Messa in 
sicurezza

Studio di fattibilità 300.000,00 €           40.475.000,00 €        

63 d) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 19 1021 2022 F89E19001580003

CIAMPINO - I.T.C.G. "AMARI" - Via Romana 11 -  Lavori di 
Rifacimento di 2 scale di emergenza (Palazzina Uffici e Palazzina 
"nuova").

Messa in 
sicurezza

Studio di fattibilità 400.000,00 €           40.875.000,00 €        

64 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA -I.T.C.G."CARLO MATTEUCCI" Succ.le Via Roberto Rossellini, 7  
- 00137 - Lavori di manutenzione straordinaria delle facciate e 
realizzazione del cappotto esterno.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 800.000,00 €           41.675.000,00 €        

65 a) UD1 - Zona EST EE 13 1031 2022 F82B18000020003
ROMA -I.T.C."L. LOMBARDO RADICE" Piazza Ettore Viola, 5 -Lavori di
rifacimento dell'impianto elettrico ai sensi del D.M. 22 gennaio
2008 n. 37 (ex Legge 46/90).

Messa in 
sicurezza

Studio di fattibilità 500.000,00 €           42.175.000,00 €        

66 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -  I.T.C “A. RUIZ” Viale Africa, 109   Lavori urgenti di 
eliminazione pericolo dovuto alla caduta di infissi fatiscenti e 
sostituzione con nuovi infissi secondo le norme di sicurezza D. L. 
81/08.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 600.000,00 €           42.775.000,00 €        

67 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - IIS Via Salvini, via T. Salvini 20/24: Lavori di recupero e 
risanamento delle facciate e dei fregi aggettanti in tufo. 
Sostituzione degli infissi esterni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 1.100.000,00 €        43.875.000,00 €        

68 d) UD1 - Zona EST EE 19 1023 2022 F89E19001640003 ROMA - I.T.I.S. "ARMELLINI" - Largo B. Placido Riccardi n. 13 - 00146. 
Lavori di rifacimento dei servizi igienici.

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 150.000,00 €           44.025.000,00 €        

69 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ANZIO -COLONNA GATTI Via Fratini - Opere connesse al rinnovo del 
C.P.I. 

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 50.000,00 €             44.075.000,00 €        

70 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA -I.M."CAETANI" Viale Mazzini, 36 - Lavori finalizzati 
all'ottenimento del C.P.I. (adeguamento impianto di spegnimento 
incendi, rifacimento impianto elettrico e realizzazione 
compartimentazioni interne, adeguamento impianto di 
illuminazione di emergenza, realizzazione impianto acustico di 
emergenza).

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 450.000,00 €           44.525.000,00 €        

71 d) UD1 - Zona EST EE 19 1024 2022 F49E19000760003 ZAGAROLO - LS"BORSELLINO & FALCONE" - Via Colle dei Frati - 
00039. Lavori di riqualificazione delle facciate esterne.

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 100.000,00 €           44.625.000,00 €        

72 d) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 19 1018 2022 F59E19001000003 GENZANO S. PERTINI Via Napoli, 3  -  Lavori di sostituzione di infissi 

interni/esterni
Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 200.000,00 €           44.825.000,00 €        

73 d)
Servizio 2 - Zona 
NORD

FIUMICINO: L. DA VINCI succ.le Viale Maria 561: Rifacimento della 
facciata fatiscente e ripristino dei camminamenti esterni. Lavori di 
ristrutturazione della copertura. Rifacimento campo polivalente 
esterno.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 700.000,00 €           45.525.000,00 €        

74 d) UD1 - Zona EST EE 19 1025 2022 F89E19001650003
ROMA - LS "CAVOUR" - Via delle Carine n. 1 - 00184. Lavori parziali 
di riqualificazione dei servizi igienici e di adeguamento delle 
pavimentazioni interne.

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 180.000,00 €           45.705.000,00 €        

75 d) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 19 1014 2022 F59E19000980003 POMEZIA - I.I.S. "COPERNICO" - via Copernico,1 - Lavori di 

rifacimento servizi igienici
Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 250.000,00 €           45.955.000,00 €        

76 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - GIOBERTI Sede associata, via dei Genonesi, 30/C - 
Manutenzione straordinaria del manto di copertura a falde 
inclinate, eliminazione infiltrazioni torretta ascensore e sostituzione 
infissi esterni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 950.000,00 €           46.905.000,00 €        

77 d) UD1 - Zona EST EE 19 1026 2022 F89E19001660003
ROMA - Itis "H. HERTZ" - Via W. Procaccini n. 70 - 00173 e LC 
"Socrate" via p.r. Giuliani n.15 00154 - Lavori di rifacimento di parte 
dei servizi igienici

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 200.000,00 €           47.105.000,00 €        

78 d) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 19 1015 2022 F89E19001600003 ROMA - MONTALE Via di Bravetta 395  - Lavori di rifacimento 

coperture a tetto
Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 350.000,00 €           47.455.000,00 €        

79 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

MONTEROTONDO -  I.T.I.S. PIAZZA DELLA RESISTENZA" Piazza della 
Resistenza, 1 - 00015  - Lavori per realizzazione cappotto termico

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 1.500.000,00 €        48.955.000,00 €        

80 d) UD1 - Zona EST EE 19 1027 2022 F89E19001670003
ROMA - Itaer "F. DE PINEDO" - Via F. Morandini n. 30 - 00142, Its 
"M. Colonna", Via S. Pincherle n. 201 - 00146.  Lavori di rifacimento 
dei servizi igienici.

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 120.000,00 €           49.075.000,00 €        

81 a) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 13 1049 2020 F85B18005850003

ARICCIA -L.C."J. JOYCE" Via A. De Gasperi, 20 -Adeguamento 
impianto antincendio (strutture separanti REI, porte REI, impianto 
rivelazione fumi e adeguamento D.M. 37/08) per l'ottenimento del 
C.P.I..

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 400.000,00 €           49.475.000,00 €        

82 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA -I.M."CAETANI" Viale Mazzini, 36 - Lavori di manutenzione 
straordinaria delle facciate.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 450.000,00 €           49.925.000,00 €        

83 d) UD1 - Zona EST EE 19 1028 2022 F39E19001250003 TIVOLI - "ISABELLA D'ESTE" - Largo Baja, 8 - Lavori di sostituzione 
parziale infissi  esterni e interni

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 500.000,00 €           50.425.000,00 €        

84 b) Servizio 1 - Zona 
SUD

CIAMPINO -I.T.C.G./L.A. “Via Romana 11-13” - Via Romana, 11-13 -
Lavori di miglioramento /  adeguamento sismico. Fabbricato C.R. 
0581181389

Miglioramento 
sismico

Nessuno 1.100.000,00 €        51.525.000,00 €        

85 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA L. C. "Seneca" SEDE Via Albergotti n. 35: Lavori di 
manutenzione straordinaria delle impermeabilizzazioni dell'edificio 
scolastico e della palestra. Recupero e risanamento delle facciate 
esterne dell'edificio scolastico e della palestra. Sostituzione infissi 
esterni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 1.800.000,00 €        53.325.000,00 €        

86 d) UD1 - Zona EST EE 19 1029 2022 F89E19001560003 ROMA - "DARWIN" - Via Tuscolana - Lavori di sistemazione 
cornicioni e battitura intonaci lesionati

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 150.000,00 €           53.475.000,00 €        

87 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -I.P.S.I.A. "E. DE AMICIS" Via Galvani, 6 - Interventi su 
palestre e spazi esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 250.000,00 €           53.725.000,00 €        

88 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - GIOBERTI Sede associata, via dei Genonesi, 30/C - Lavori di 
rifacimento facciate esterne.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 900.000,00 €           54.625.000,00 €        

89 d) UD1 - Zona EST EE 19 1030 2022 F89E19001570003
ROMA - "PERTINI" - Via Lentini, 78 - Roma - Lavori di rifacimento 
lucernai e sistemazione infiltrazioni piano interrato

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 100.000,00 €           54.725.000,00 €        

90 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - “COMPLESSO CAPO SPERONE” Via Capo Sperone,50 - Ostia  
Lavori tesi alla messa in sicurezza delle facciate degli infissi 
fatiscenti  secondo la normativa  D.L. 81/08

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 450.000,00 €           55.175.000,00 €        

91 b) Servizio 2 - Zona 
NORD

MONTEROTONDO - IIS Santa Maria delle Grazie. Lavori di 
miglioramento sismico

Miglioramento 
sismico

Studio di fattibilità 450.000,00 €           55.625.000,00 €        

92 d) UD1 - Zona EST EE 19 1031 2022 F89E19001680003
ROMA - L.A. " G. C. ARGAN" - Piazza Decemviri 12 - Lavori per 
rifacimento impermeabilizzazione coperture e risanamento 
cornicioni ammalorati

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 180.000,00 €           55.805.000,00 €        

93 d) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 13 1050 2021 F85B18005870003

ROMA -L.S."MALPIGHI" Via Silvestri, 301 -Adeguamento impianto 
antincendio (impianto sonoro di allarme antincendio, strutture 
separanti REI, impianto rivelazione fumi) e lavori complementari 
per ottenimento del C.P.I..

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 600.000,00 €           56.405.000,00 €        
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94 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - L.C. "DE SANCTIS"  Via Cassia, 931: Lavori di rifacimento 
delle impermeabilizzazioni. Manutenzione straordinaria spazi 
esterni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 500.000,00 €           56.905.000,00 €        

95 d) UD1 - Zona EST EE 19 1032 2022 F99E19001040003

GUIDONIA - I.T.I.S. "A. VOLTA" - Via Roma 296/b - Lavori di 
manutenzione straordinaria per rifacimento impermeabilizzazione 
coperture, messa in sicurezza infissi e riqualificazione igienico 
sanitaria bagni fabbricato principale

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 160.000,00 €           57.065.000,00 €        

96 b) Servizio 1 - Zona 
SUD

CIAMPINO -I.T.C.G./L.A. “Via Romana 11-13” - Via Romana, 11-13 -
Lavori di miglioramento /  adeguamento sismico. Fabbricato C.R. 
0581181390

Miglioramento 
sismico

Nessuno 300.000,00 €           57.365.000,00 €        

97 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

CIVITAVECCHIA- L.A. "Via dell'Immacolata 47" Succ.le Via Adige snc: 
Lavori di messa in sicurezza degli elementi strutturali. 
Consolidamenti fondazione, strutture portanti e cornicioni. 
Ripristino delle fessurazioni presenti su tramezzi interni. Ripristino 
pavimentazione esterna sconnessa. Rifacimento porzione di muro 
esterno instabile con pericolo di crollo.

Miglioramento 
sismico

Nessuno 500.000,00 €           57.865.000,00 €        

98 d) UD1 - Zona EST EE 19 1033 2022 F89E19001690003
ROMA - IIS "ENZO FERRARI" - succ.le via C. Ferrini, 83 - Lavori di 
manutenzione straordinaria per risanamento cornicioni ammalorati 
e consolidamento paramento murario

Messa in 
sicurezza

Studio di fattibilità 200.000,00 €           58.065.000,00 €        

99 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ANZIO -Istituto Gavio Apicio e Inoocenzo XII° Via Nerone - 
Realizzazione di riserva idrica impianto antincendio e rinnovo CPI

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 100.000,00 €           58.165.000,00 €        

100 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

Roma -  L.C. Virgilio - Via Giulia 38 - Revisione parte della copertura 
a coppi delle falde inclinate causa infiltrazioni da disallineamento

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 500.000,00 €           58.665.000,00 €        

101 d) UD1 - Zona EST EE 19 1034 2022 F89E19001700003
ROMA  - I.P.S.C.T. "T. CONFALONIERI" - Viale A. Severo 212 - Lavori 
ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI) per ottenimento CPI antincendio

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 100.000,00 €           58.765.000,00 €        

102 d) Servizio 1 - Zona 
SUD ES 19 1017 2022 F59E19000990003

 GENZANO S. PERTINI Via Napoli, 3 - Lavori di adeguamento  alle 
normative vigenti per l'ottenimento del CPI ( certificazione 
prevenzione incendi) 

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 420.000,00 €           59.185.000,00 €        

103 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - L.C. "ARISTOFANE" Via Monte Resegone, 6  - 00139  - Lavori 
per sostituzione infissi esterni ed esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 620.000,00 €           59.805.000,00 €        

104 d) UD1 - Zona EST EE 19 1035 2022 F89E19001710003
ROMA  IPSEOA "P. ARTUSI" Via Sestio Menas 67 - Lavori ai sensi del 
D.M. 26/08/92 (CPI) per ottenimento CPI antincendio

Adeguamento 
antincendio 

Studio di fattibilità 100.000,00 €           59.905.000,00 €        

105 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - L.C. "DE SANCTIS" succ.le  Via Malvano 20: Lavori finalizzati 
all'ottenimento del C.P.I. e manutenzione straordinaria della 
palestra.

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 500.000,00 €           60.405.000,00 €        

106 d) UD1 - Zona EST EE 19 1036 2022 F89E19001520003
ROMA -I.T.I.S.. "LATTANZIO" VialeTeano, 233 - Lavori di 
manutenzione straordinaria per la ristrutturazione dei locali del 3° 
piano

Manutenzione 
straordinaria

Studio di fattibilità 400.000,00 €           60.805.000,00 €        

107 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

BRACCIANO -L.S. “I. VIAN“ Via Largo C . Pavese, 1 -Lavori per la 
messa in sicurezza e per l'efficientamento energetico con la 
sostituzione degli infissi esterni.

Efficientamento 
energetico

Nessuno 1.000.000,00 €        61.805.000,00 €        

108 d) UD1 - Zona EST EE 19 1037 2022 F89E19001530003 ROMA - ITIS "VON NEUMANN" Succ.le Via del Tufo, 27 - Lavori per il 
rinforzo strutturale del corpo scala 3

Messa in 
sicurezza

Studio di fattibilità 350.000,00 €           62.155.000,00 €        

109 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

MONTE PORZIO CATONE -  I.T.C.G. "Buonarroti" succ.le-Via 
Consalvi,3: Lavori di revisione delle coperture e rifacimento 
dell'impermeabilizzazione causa copiose infiltrazioni di acque 
meteoriche.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 400.000,00 €           62.555.000,00 €        

110 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

Roma -  L.C. Virgilio - Via Giulia 38 - Sostituzione infissi esterni in 
legno.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 1.300.000,00 €        63.855.000,00 €        

111 b) UD1 - Zona EST
GUIDONIA MONTECELIO - IPIAS “Olivieri” Via Zambeccari, 1. Lavori
strutturali per miglioramento sismico

Miglioramento 
sismico

Studio di fattibilità 250.000,00 €           64.105.000,00 €        

112 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -I.T.I.S. "GALILEO GALILEI" Via Conte Verde, 51 - Lavori di 
rifacimento coperture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 500.000,00 €           64.605.000,00 €        

113 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA -"GIORDANO BRUNO" Succ.le -I.I.S."VIA SARANDI'" - 
L.C."ARISTOFANE" Succ.le (complesso di Via delle Isole Curzolane, 
71 e Via Sarandì, 11) -Lavori di rifacimento delle coperture causa 
infiltrazioni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 960.000,00 €           65.565.000,00 €        

114 b) UD1 - Zona EST
CAVE - Igea "Della Valle" succ.le via G .Venzi n. 13 - Lavori strutturali 
per adeguamento sismico

Adeguamento 
sismico 

Nessuno 550.000,00 €           66.115.000,00 €        

115 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -IPSIA "MAGAROTTO" e CONVITTO Via Casal Lumbroso, 129 - 
Lavori di sostituzione parte degli infissi e delle serrande

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 250.000,00 €           66.365.000,00 €        

116 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - I.T.I.S. "EINSTEIN" Via Pasquale II 237: Lavori di rifacimento 
impermeabilizzazioni edificio scolastico ed auditorium

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 500.000,00 €           66.865.000,00 €        

117 d) UD1 - Zona EST

ROMA ed altri - Lavori di bonifica delle sostanze amiantose negli 
edifici scolastici afferenti alla zona Est a seguito della campagna di 
mappatura (rimozione cassoni, canne fumarie, coperture, 
discendenti e pavimentazioni)

Messa in 
sicurezza

Nessuno 3.000.000,00 €        69.865.000,00 €        

118 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

VELLETRI -  L.S. "Landi"-Viale S. D'Acquisto, 61 Rifacimento 
coperture corpo aule e aula magna.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 650.000,00 €           70.515.000,00 €        

119 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

LADISPOLI  L.S. “PERTINI“ Via Caltagirone 1: Rifacimento 
dell'impianto di riscaldamento zona palestra. Impermeabilizzazione 
copertura edificio scolastico e Palestra. Ripristino e messa in 
sicurezza dei camminamenti esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 600.000,00 €           71.115.000,00 €        

120 d) UD1 - Zona EST
ROMA - I.T.C.G."G. AMBROSOLI" Viale della Primavera, 207 - Lavori 
per la rimozione delle copertine in eternit dei davanzali e dei 
marcapiani e sostituzione infissi esterni.

Messa in 
sicurezza

Nessuno 1.600.000,00 €        72.715.000,00 €        

121 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA (Ostia) -"COMPLESSO CAPO SPERONE" Via Capo Sperone, 52 -
Lavori urgenti di eliminazione pericolo dovuto alla caduta di infissi 
fatiscenti e sostituzione parziale con nuovi infissi secondo le norme 
di sicurezza D.L. 81/08.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 536.000,00 €           73.251.000,00 €        

122 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA -LA Via Ripetta 218: Sostituzione infissi esterni e parte di 
quelli interni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 550.000,00 €           73.801.000,00 €        

123 d) UD1 - Zona EST
ROMA - "Pirelli" Via Rocca di Papa - Lavori di rifacimento coperture 
e sostituzione infissi esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 900.000,00 €           74.701.000,00 €        
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124 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ANZIO - INNOCENZO XII SUCC.LE Via Pegaso, 6 - Opere connesse al 
rinnovo del CPI

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 50.000,00 €             74.751.000,00 €        

125 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - L.S. ARCHIMEDE via Vaglia 6 00139 -Lavori per sostituzione 
infissi esterni ed interni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 450.000,00 €           75.201.000,00 €        

126 d) UD1 - Zona EST
ROMA  - IPSEOA "P. Artusi" Via Sestio Menas 67 - Lavori ai sensi del 
D.M. 26/08/92 (CPI) per rinnovo SCIA antincendio e sostituzione 
infissi 

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 700.000,00 €           75.901.000,00 €        

127 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -LS "NEWTON" Succ.le Via dell'Olmata, 4 - Lavori di 
rifacimento coperture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 400.000,00 €           76.301.000,00 €        

128 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

 ROMA  LS FARNESINA (SEDE)  Via DEI GIOCHI ISTMICI, 64: Lavori per 
l'ottenimento del C.P.I. ed abbattimento delle barriere 
architettoniche

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 550.000,00 €           76.851.000,00 €        

129 d) UD1 - Zona EST
ROMA - L.S. "D'ASSISI"  Viale della Primavera, 207 - Lavori per la 
rimozione delle copertine in eternit dei davanzali e dei marcapiani e 
sostituzione infissi esterni

Messa in 
sicurezza

Nessuno 1.600.000,00 €        78.451.000,00 €        

130 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

POMEZIA - I.I.S. "Copernico" - via Copernico,1 - Rifacimento 
coperture corpo aule e palestra.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 940.000,00 €           79.391.000,00 €        

131 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

LADISPOLI  I.I.S. "DI VITTORIO" Succ.le Alberghiero Via Federici: 
Rifacimento tratto fognario interno ed esterno per il miglior 
funzionamento dei laboratori Cucina Piano Terra. Sostituzione parte 
di infissi interni ed esterni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 350.000,00 €           79.741.000,00 €        

132 d) UD1 - Zona EST
ROMA - Ist. "Piaget-Diaz" Via Taranto - Lavori per consolidamento 
solai e rifacimento controsoffitti

Messa in 
sicurezza

Nessuno 800.000,00 €           80.541.000,00 €        

133 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -  IIS ALBERTI LEON BATTISTA + CANNIZZARO STANISLAO V.le 
della Civiltà del Lavoro   Lavori di  impermeabilizzazione coperture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 650.000,00 €           81.191.000,00 €        

134 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA- Ex DUCA degli Abruzzi via Palestro ,38 Roma - Lavori di 
impermeabilizzazione del lastrico solare

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 250.000,00 €           81.441.000,00 €        

135 d) UD1 - Zona EST

ROMA - L.A. "ARGAN" Piazza Decemviri 12 -  Lavori di manutenzione 
straordinaria ai sensi del D.Lgs. 81/08 per sostituzione infissi interni 
ed esterni, rifacimento dei servizi igienici fatiscenti  e revisione dei 
manti di copertura

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 800.000,00 €           82.241.000,00 €        

136 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -Isituto Alberghiero succ.le "Elsa Morante" - Piazza Elsa 
Morante -Opere di completamento per ottenimento C.P.I.

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 150.000,00 €           82.391.000,00 €        

137 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA -I.T.I.S."ANTONIO PACINOTTI" Via Montaione, 15 -Lavori per 
sostituzione infissi esterni ed interni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 1.200.000,00 €        83.591.000,00 €        

138 d) UD1 - Zona EST
ROMA - COMPLESSO SCOLASTICO VIA AQUILONIA Via Aquilonia - 
Lavori di rifacimento impermeabilizzazione delle coperture e 
risanamento pensiline di copertura

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 950.000,00 €           84.541.000,00 €        

139 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

Roma -  LC L. Manara - Lavori per la sostituzione del tetto della 
palestra

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 250.000,00 €           84.791.000,00 €        

140 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

Roma I.T.I.S. “E. FERMI” Via Trionfale, 8737: Lavori di manutenzione 
straordianria di parte delle facciate ammalorate. Rifacimento 
impermeabilizzazione dei terrazzi. 

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 1.100.000,00 €        85.891.000,00 €        

141 d) UD1 - Zona EST
ROMA -I.M." M. DI SAVOIA" Via Cerveteri  - Lavori di sostituzione 
parziale infissi pericolanti

Messa in 
sicurezza

Nessuno 600.000,00 €           86.491.000,00 €        

142 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

VELLETRI - I.S.A. "Cederna" - Via F. Parri, 14 - Lavori di 
impermeabiliozzazione corpo aule e palestra 

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 480.000,00 €           86.971.000,00 €        

143 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - IPSCT "Einaudi Luigi" Succ.le Via G. Del Vecchio n. 42 - 
"Seneca" Succ.le Via Maroi, 33: Bonifica e messa in sicurezza dell' 
area esterna e rifacimento e messa a norma campo sportivo 
polivalente esterno. Ripristino dell'impermeabilizzazione di parte 
della copertura. Rifacimento di parte dell'intonaco esterno.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 800.000,00 €           87.771.000,00 €        

144 d) UD1 - Zona EST
ROMA - ITIS "ARMELLINI", Largo B. Placido Riccardi n. 13 - Lavori di 
rifacimento di parte delle coperture.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 1.000.000,00 €        88.771.000,00 €        

145 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA ALBERTI/RUIZ SUCC.  succ.le. Via Brancati 19 - rinnovo CPI ed 
elettrificazioni infissi esterni 

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 170.000,00 €           88.941.000,00 €        

146 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA- Via Asmara 28 - IIS Via Asmara 28 - Lavori di rifacimento 
dell'impermeabilizzazione dei lastrici solari.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 400.000,00 €           89.341.000,00 €        

147 d) UD1 - Zona EST

ROMA - IPSEOA "P. Artusi" Via Montescaglioso -  Lavori ai sensi del 
D.M. 26/08/92 (CPI) (Strutture separanti REI, Porte REI Impianto 
antincendio, impianto rivelazione fumi) e riqualificazione igienico - 
sanitaria ai sensi del D.Lgs. 81/2008 rer il rifacimento della 
copertura

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 750.000,00 €           90.091.000,00 €        

148 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -IPSIA "MAGAROTTO" e CONVITTO Via Casal Lumbroso, 129 - 
Risanamento ammaloramento intonaci esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 500.000,00 €           90.591.000,00 €        

149 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - L.C. "ORAZIO" via Alberto Savinio, 40 - 00141 - Lavori per 
sostituzione infissi esterni ed interni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 800.000,00 €           91.391.000,00 €        

150 d) UD1 - Zona EST

OLEVANO ROMANO - L.S. "R. CARTESIO" Via S.M. Annunziata, 21 - 
Lavori per il rifacimento delle parti piane della copertura a causa 
delle infilrazioni di acqua piovana, della linea della fognatura 
esterna, risanamento igienico-sanitario (ripristino intonaci e 
tinteggiature interne), sistemazione delle aree esterne, 
risanamento degli intonaci esterni ammallorati

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 745.000,00 €           92.136.000,00 €        

151 b) Servizio 1 - Zona 
SUD

CIAMPINO -I.T.C.G./L.A. “Via Romana 11-13” - Via Romana, 11-13 -
Lavori di miglioramento /  adeguamento sismico. Fabbricato C.R. 
0581181391

Miglioramento 
sismico

Nessuno 750.000,00 €           92.886.000,00 €        

152 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - I.I.S. “V. GASSMAN” Succ.le -  Via Prelà snc (angolo via 
Cornelia 45): Lavori di rifacimento coperture/infiltrazioni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 150.000,00 €           93.036.000,00 €        

153 d) UD1 - Zona EST
GUIDONIA -Ist. "PISANO" Via De Sica - Lavori di rifacimento 
coperture, sistemazione facciate

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 530.000,00 €           93.566.000,00 €        

154 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

CIAMPINO - "Amari" Via Romana - Rifacimento coperture e 
risanamento facciate palazzine ex "Omni".

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 820.000,00 €           94.386.000,00 €        

155 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

FIUMICINO: L. DA VINCI sede  Via di Maccarese 30 e succ.le in Via di 
Maccarese 38: Lavori di recupero e risanamento delle facciate 
esterne. Rifacimento parte infissi esterni. 

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 800.000,00 €           95.186.000,00 €        

156 d) UD1 - Zona EST
ROMA - ITIS "ARMELLINI", Largo B. Placido Riccardi n. 13 - 00146. 
Lavori di riqualificazione di parte delle facciate esterne e degli spazi 
esterni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 850.000,00 €           96.036.000,00 €        
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157 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA I.P.S.C.T. “G. VERNE” succ.le P.zza Tarantelli  - Lavori per 
rifacimento impermeabilizzazioni coperture.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 500.000,00 €           96.536.000,00 €        

158 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - IIS Via Asmara 28 - succ.le L.go Paganini 6: Manutenzione 
straordinaria del tetto a falde causa infiltrazioni e messa in 
sicurezza dei solai all'intradosso causa sfondellamento.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 600.000,00 €           97.136.000,00 €        

159 d) UD1 - Zona EST

ROMA  IIS "ENZO FERRARI" Via Grottaferrata 76 - Lavori di 
riqualificazione igienico-sanitaria dell'istituto scolastico ai sensi de 
D.Lgs n. 81/2008 Per l'eliminazione e il monitoraggio delle strutture 
contenenti AMIANTO

Adeguamento 
normativo 

Nessuno 1.300.000,00 €        98.436.000,00 €        

160 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - CARAVAGGIO SUCC.LE - Via Argoli, 45: Rinnovo CPI ed 
adeguamento alle disposizioni vigenti 

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 350.000,00 €           98.786.000,00 €        

161 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

MONTEROTONDO - FRATELLI BANDIERA Via Tirso - 00015 -Lavori 
per rifacimento pavimentazione camminamenti esterna. 
Rifacimento muro di contenimento lato monte. Rifacimento 
impermeabilizzazione copertura palestra

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 600.000,00 €           99.386.000,00 €        

162 d) UD1 - Zona EST
ROMA -  LS " D'ASSISI " Succ.le via C. Durante - Lavori di 
adeguamento e messa a norma per l'ottenimento del CPI e 
ristrutturazione locali terzo piano

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 1.000.000,00 €        100.386.000,00 €      

163 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - T.Arquati( Succle Kennedy )Lungotevere Farnesina 11 -   
Indagini, verifica e lavori di sistemazione del solaio di copertura

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 300.000,00 €           100.686.000,00 €      

164 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - LC MAMIANI  Viale DELLE MILIZIE 30: Lavori di rifacimento 
delle coperture a tetto causa infiltrazioni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 600.000,00 €           101.286.000,00 €      

165 d) UD1 - Zona EST
ROMA - Ist. "DARWIN" Via Tuscolana - Lavori di consolidamento 
scale interne e verifiche strutturali

Messa in 
sicurezza

Nessuno 200.000,00 €           101.486.000,00 €      

166 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

GROTTAFERRATA - L.S. "Touschek"-Via J.F.Kennedy, s.n.c.:Lavori per 
la messa in sicurezza dell'Istituto consistenti nel rifacimento 
impermeabilizzazione copertura palestra e locali adiacenti causa 
copiose infiltrazioni delle acque piovane.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 550.000,00 €           102.036.000,00 €      

167 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

FIUMICINO -  I.I.S. "P. BAFFI" sede via Bezzi 51/53. Rifacimento tratti 
fognari, ristrutturazione pareti divisorie lesionate, bonifica umidità 
di risalita visibile all'interno della struttura scolastica. Rifacimento 
intonaci ammalorati. Demolizione e rifacimento gradinate Palestra 
per messa a norma ai fini antincendio.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 600.000,00 €           102.636.000,00 €      

168 d) UD1 - Zona EST
ROMA - IIS "CARAVAGGIO" sede Via C.T. Odescalchi 75 - 00147. 
Lavori di riqualificazione delle facciate esterne e delle coperture.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 750.000,00 €           103.386.000,00 €      

169 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - L.C. "A. MARZIO" succ.le - L.S. "A. LABRIOLA" Via C. Sperone, 
50 Ostia - Lavori urgenti di eliminazione pericolo dovuto alla caduta 
di infissi fatiscenti e sostituzione con nuovi infissi secondo le norme 
di sicurezza D. L. 81/08.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 600.000,00 €           103.986.000,00 €      

170 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA- Via Asmara 28 - IIS Via Asmara 28 - Lavori di recupero e 
risanamento delle facciate esterne. Sostituzione degli infissi esterni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 900.000,00 €           104.886.000,00 €      

171 d) UD1 - Zona EST
ROMA - IPSCT "CONFALONIERI" Viale A. Severo 212 -   Lavori di 
manutenzione straordinaria ai sensi del D.Lgs. 81/08 per   messa in 
sicurezza cornicioni ammalorati e facciate lesionate e coperture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 900.000,00 €           105.786.000,00 €      

172 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -"I.P.S.I.A. MAGAROTTO  Via CASAL LUMBROSO" Lavori per il 
ripristino dello sfondellamento del solaio sottostante la tribuna e 
degli spogliatoi della palestra

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 400.000,00 €           106.186.000,00 €      

173 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

Roma - C.MATTEUCCI  - Via Delle Vigne Nuove 262 - 00139. Lavori 
per rifacimento infissi esterni comprensivi delle persiane avvolgibili

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 800.000,00 €           106.986.000,00 €      

174 d) UD1 - Zona EST
ROMA - L.S. "D'ASSISI" e I.T.C.G."G. AMBROSOLI" Viale della 
Primavera, 207 - Lavori per il rifacimento delle impermeabilizzazioni 
delle coperture a terrazzo.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 800.000,00 €           107.786.000,00 €      

175 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

CIAMPINO L.S. "Volterra"- Via dell'Acqua Acetosa, 8/A: Lavori per la 
messa in sicurezza dell'Istituto consistenti nel rifacimento 
dell'impermeabilizzazione delle coperture della palestra e 
risanamemento locali sottostanti.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 520.000,00 €           108.306.000,00 €      

176 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA    ITIS PASCAL (SEDE) Via BREMBIO, 97: Lavori di rifacimento 
delle impermeabilizzazioni del lastrico solare della palazzina B e 
aula magna e riqualificazione interna.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 400.000,00 €           108.706.000,00 €      

177 d) UD1 - Zona EST
ROMA - Ist. "A. DIAZ" succ.le Via Taranto - Lavori di ripristino 
cornicioni e restauro statua

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 300.000,00 €           109.006.000,00 €      

178 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA  (Spinaceto) -L.C. "PLAUTO" Via Renzini, 70 -  Lavori di 
eliminazione infiltrazioni acque meteoriche dalle coperture e 
rifacimento palestre.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 650.000,00 €           109.656.000,00 €      

179 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

CIVITAVECCHIA: ITIS "G. Marconi" Via C. Corradetti n. 2 - 00053: 
Lavori per la sostituzione di parte degli infissi interni ed esterni. 
Lavori di realizzazione del cappotto termico del corpo aule edificio 
prefabbricato. Impermeabilizzazione corpo laboratori e zona bar 
con sostituzione di grondaie e pluviali. 

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 700.000,00 €           110.356.000,00 €      

180 d) UD1 - Zona EST
ROMA - IM "J.J. Rousseau", Via delle sette Chiese n. 259 -  Lavori di 
adeguamento ai sensi del D.lgs 81/2008 degli spazi esterni e 
rifacimento delle coperture

Adeguamento 
normativo 

Nessuno 800.000,00 €           111.156.000,00 €      

181 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - "LC ALBERTELLI" Via Manin, 72 - Risanamento igienico 
sanitario ex-Manin per assegnazione locali piano terra e piano 
seminterrato

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 380.000,00 €           111.536.000,00 €      

182 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - IS Via Salvini, via T. Salvini 20/24: Rifacimento 
impermeabilizzazione terrazzi. Revisione della copertura a tetto.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 400.000,00 €           111.936.000,00 €      

183 d) UD1 - Zona EST
ROMA   L.S. "CROCE-ALERAMO" Via B. Bardanzellu 7 -  Lavori ai sensi 
del D.M. 37/08, manutenzione straordinaria ai sensi del D.Lgs. 
81/08 rifacimento copertura

Adeguamento 
normativo 

Nessuno 650.000,00 €           112.586.000,00 €      

184 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

VELLETRI - L.S. "Landi"- Viale S. D'Acquisto, 61: Lavori per la messa 
in sicurezza dell'Istituto consistenti nella risarcitura dell'intonaco 
delle facciate e sistemazione paretI esterne dell'Aula Magna e 
sostituzione infissi esterni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 810.000,00 €           113.396.000,00 €      
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185 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - L.C. Orazio, via A. Savinio, 40. Lavori di rifacimento 
copertura a falde dell'aula magna

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 450.000,00 €           113.846.000,00 €      

186 d) UD1 - Zona EST
ROMA- L.S. "AMALDI" succ.le Via Pietrasecca/Via Picciano - Lavori di 
sistemazione piattabande e cortina facciate

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 250.000,00 €           114.096.000,00 €      

187 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -  Ex Magellano  Via A. da Garessio, 109 Acilia -  Lavori di 
eliminazione infiltrazioni acque meteoriche dalle coperture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 550.000,00 €           114.646.000,00 €      

188 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA  LS PASTEUR Via G. BARELLAI, 130: Lavori di riqualificazione 
energetica mediante cappotto termico e sostituzione infissi esterni 
dei padiglioni 1 e 2.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 800.000,00 €           115.446.000,00 €      

189 d) UD1 - Zona EST
ROMA - IM "J.J. ROSSEAU", Via delle Sette Chiese n. 259  Lavori 
parziali di riqualificazione delle facciate esterne e di sostituzione 
degli infissi esterni.

Efficientamento 
energetico

Nessuno 700.000,00 €           116.146.000,00 €      

190 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

NETTUNO -COLONNA GATTI succ. Via Orsenigo  - Consolidamenti 
strutturali

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 500.000,00 €           116.646.000,00 €      

191 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA -L.S."AVOGADRO" Via Brenta, 26 - Lavori di recupero e 
risanamento delle facciate esterne e sostituzione degli infissi 
esterni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 500.000,00 €           117.146.000,00 €      

192 d) UD1 - Zona EST

ROMA - "L.A. ARGAN" Piazza Decemviri 12 -   Lavori ai sensi del D.M. 
26/08/92 (CPI), consistenti in strutture separanti REI, porte REI 
impianto antincendio, impianto rivelazione fumi e sistemazione 
spazi esterni

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 950.000,00 €           118.096.000,00 €      

193 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - MONTALE Via di Bravetta 395  - Lavori di rifacimento piano 
IV attuamente in disuso 

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 700.000,00 €           118.796.000,00 €      

194 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

Roma - ITCG C. MATTEUCCI Succ. Via Rossellini, 7. Manutenzione 
straordinaria della palestra per il risanamento igienico sanitario 
delle pareti e rifacimento della pavimentazione. Rifacimento 
dell'impermeabilizzazione della copertura della biblioteca e 
risanamento igienico sanitario delle pareti.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 650.000,00 €           119.446.000,00 €      

195 d) UD1 - Zona EST
ROMA - Ist."PIAGET-DIAZ" Via Taranto - Lavori di sostituzione infissi 
e riprese facciate

Efficientamento 
energetico

Nessuno 850.000,00 €           120.296.000,00 €      

196 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

VELELTRI -  L.S. "LANDI" Viale S. D'Acquisto, 61 - Lavori per la 
sostituzione degli infissi esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 400.000,00 €           120.696.000,00 €      

197 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA -I.P.S.C.T."STENDHAL" Via Cassia, 734 -II Padiglione (Torretta) 
-Completamento lavori finalizzati all'ottenimento del C.P.I. -
Realizzazione scala di sicurezza I Padiglione.

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 460.000,00 €           121.156.000,00 €      

198 d) UD1 - Zona EST
ROMA - ITAS "G. GARIBALDI", Via Ardeatina n. 524 -  Lavori di 
ristrutturazione corpo di fabbrica palestra

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 250.000,00 €           121.406.000,00 €      

199 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -L.S. "S. CANNIZZARO" via Oceano Indiano, 31 - Lavori di 
rifacimento coperture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 175.000,00 €           121.581.000,00 €      

200 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

Roma-IIS Via Salvini, via T. Salvini 20/24: Sostituzione degli infissi 
esterni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 500.000,00 €           122.081.000,00 €      

201 d) UD1 - Zona EST
ROMA - IIS "EUROPA - WOOLF" Via R. Trinchieri 49 - Roma  Lavori di 
manutenzione straordinaria ai sensi del D.Lgs. 81/08 e sostituzione 
di infissi esterni finalizzati all'efficentamento energetico  

Efficientamento 
energetico

Nessuno 600.000,00 €           122.681.000,00 €      

202 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

NETTUNO TRAFELLI Via Santa Barbara,53 - Lavori di rifacimento 
coperture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 500.000,00 €           123.181.000,00 €      

203 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

Roma - IIS Bramante, via della Cecchina, 20. Lavori di rifacimento 
dei parapetti in muratura ed impermeabilizzazione della copertura 
zona laboratori climatizzazione.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 300.000,00 €           123.481.000,00 €      

204 d) UD1 - Zona EST
ROMA - "RUSSELL" Via Tuscolana, 208 - Lavori propedeutici per il 
rinnovo CPI (Scad. 01/09/2021)

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 150.000,00 €           123.631.000,00 €      

205 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA  - ITCG F. Caffè succ.le  Via Fonteiana 111 - Interventi su 
palestre e spazi esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 150.000,00 €           123.781.000,00 €      

206 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA  - IPSCT "STENDHAL": Padiglione centrale Via Cassia 726: 
Lavori di  rifacimento impermeabilizzazioni causa infiltrazioni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 350.000,00 €           124.131.000,00 €      

207 d) UD1 - Zona EST

ROMA - ITIS "ARMELLINI" Largo B. Placido Riccardi n. 13 - 00146.  
Lavori parziali di ristrutturazione e messa a norma ai sensi del D.M. 
28 agosto 1992 (C.P.I.), del D.Lgs 81/2008, del D.M. 22 gennaio 2008 
n. 37 e della normativa sulla eliminazione delle barriere 
architettoniche.

Adeguamento 
normativo 

Nessuno 1.800.000,00 €        125.931.000,00 €      

208 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

POMEZIA - L.S. "PASCAL" Via Pietro Nenni, 48 -  Lavori di 
Rifacimento impianto elettrico, installazione allarme sonoro e visivo 
- Sostituzione porte REI e sistemazione infissi esterni uscite piano 
terra - Revisione ed integrazione accumulo idrico antincendio. 
Rilascio (C.P.I)

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 800.000,00 €           126.731.000,00 €      

209 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - L.C. Giulio Cesare, Corso Trieste, 48. Lavori di sostituzione 
infissi esterni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 800.000,00 €           127.531.000,00 €      

210 d) UD1 - Zona EST

ROMA  - L.C. "B. DA NORCIA" Via Anagni 24 -   Lavori ai sensi del 
D.M. 26/08/92 (CPI) per il rinnovo della SCIA scaduta e 
riqualificazione igienico - sanitaria ai sensi del D.Lgs. 81/2008. 
Rifacimento coperture e spazi esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 600.000,00 €           128.131.000,00 €      

211 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - I.T.C. "CALAMANDREI" Via C. Emery, 97: Lavori di 
rifacimento impermeabilizzazioni coperture. Manutenzione 
straordinaria delle tramezzature interne. Rifacimento dell'impianto 
fognario esterno per la realizzazione dell'imbocco nella pubblica 
fognatura.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 600.000,00 €           128.731.000,00 €      

212 d) UD1 - Zona EST
ROMA - L.C. "AUGUSTO" Via Gela - Lavori di rifacimento cornicioni, 
riprese facciate e rifacimento impermeabilizzazioni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 900.000,00 €           129.631.000,00 €      

213 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA –  Succ.le Via dei Papareschi - Via delle vigne 205 - Roma  - 
Adeguamento e messa a norma ai sensi del D.Lgs. 81/08, del D.M 
37/08 e del D.M. 26-08-92 (C.P.I.) 

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 750.000,00 €           130.381.000,00 €      

214 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - L.C. Giulio Cesare, Corso Trieste, 48. Lavori di realizzazione 
della scala di emergenza esterna per adeguamento alla normativa 
antincendio.

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 300.000,00 €           130.681.000,00 €      

215 d) UD1 - Zona EST
ROMA - IIS "CARAVAGGIO" sede Via C.T. Odescalchi 75 -  Lavori per 
il rinnovo CPI e presentazione SCIA.

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 150.000,00 €           130.831.000,00 €      
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216 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

GROTTAFERRATA - L.S. "Touschek"- Via J.F. Kennedy, s.n.c.: Lavori di 
adeguamento alla normativa vigente in materia di Sicurezza e Igiene 
nei luoghi di lavoro D.Lgs 81/08 consistente nel rifacimento servizi 
igienici.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 220.000,00 €           131.051.000,00 €      

217 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA -L.C."TACITO" Succ.le e  I.I.S."VIA LOMBROSO" Ex Rosa 
Luxemburg Via Vinci, 1 : Lavori di rifacimento dei servizi igienici e 
rifacimento parziale degli infissi esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 350.000,00 €           131.401.000,00 €      

218 d) UD1 - Zona EST
ROMA - IIS "EUROPA - GIORGI" Circ.ne Casilina 119  - Lavori di 
riqualificazione igienico sanitaria ai sensi del D.Lgs. 81/08 e 
miglioramento fruibilità a seguito di cambio di indirizzo didattico

Adeguamento 
normativo 

Nessuno 300.000,00 €           131.701.000,00 €      

219 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

Roma L.S. "DEMOCRITO"  Via Prassilla, 79 Casalpalocco- Lavori di 
sostituzione di infissi interni/esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 750.000,00 €           132.451.000,00 €      

220 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA -L.C."TACITO" Succ.le e -I.I.S."VIA LOMBROSO" Ex Rosa 
Luxemburg Via Vinci, 1 /3 -Lavori finalizzati all’ottenimento del C.P.I. 
(D.M. 26.08.92) 

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 300.000,00 €           132.751.000,00 €      

221 d) UD1 - Zona EST
ROMA - Ist. "DARWIN" Via Tuscolana - Lavori per l'ottenimento 
C.P.I.

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 1.450.000,00 €        134.201.000,00 €      

222 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

Roma –  L.C.-VIVONA Succ.le Via Brancati, 20 – Roma- Lavori di 
adeguamento impianti , sistemazione locali e compartimentazioni ai 
fini  del D.Lgs. 81/08, del D.M 37/08 e del D.M. 26-08-92 (Certificato 
di prevenzione incendi) e messa in sicurezza infissi

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 980.000,00 €           135.181.000,00 €      

223 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA -  I.I.S. "DOMITIA LUCILLA" sede Via Cesare Lombroso 118: 
Lavori di  sostituzione infissi esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 600.000,00 €           135.781.000,00 €      

224 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - IPSSCT GIOBERTI Via della Paglia 50 - Completamento lavori 
di rifacimento servizi igienici

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 200.000,00 €           135.981.000,00 €      

225 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA  LS TALETE  Via G.CAMOZZI 2: Lavori di risanamento 
conservativo delle facciate e sostituzione infissi

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 800.000,00 €           136.781.000,00 €      

226 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

VELLETRI - I.T.I.S. "Vallauri"-Viale S. D'Acquisto, 37: Lavori per la 
messa in sicurezza dell'Istituto consistenti nella  sostituzione infissi 
interni deteriorati.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 480.000,00 €           137.261.000,00 €      

227 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA -  L.S."FARNESINA" Succ.le -  Via Gosio 90:  Lavori di 
manutenzione straordinaria spazi esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 150.000,00 €           137.411.000,00 €      

228 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - ITC "TOSCANELLI" Via delle Rande, 22 - Risanamento 
ammaloramento armature/intonaci esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 280.000,00 €           137.691.000,00 €      

229 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

ROMA - L.C. "DE SANCTIS" succ.le  Via Gallina: Lavori di rifacimento 
del campo sportivo polivalente esterno.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 100.000,00 €           137.791.000,00 €      

230 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -  "C. Antonietti Via dei Papareschi,30/A  Lavori di 
eliminazione infiltrazioni acque meteoriche dalle coperture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 450.000,00 €           138.241.000,00 €      

231 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - MANARA Via Bricci 4 - Lavori di rifacimento servizi igienici Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 150.000,00 €           138.391.000,00 €      

232 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

COLLEFERRO -  L.S. " MARCONI" Via delle Scienze e della Tecnica snc 
- Lavori di sostituzione infissi interni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 410.000,00 €           138.801.000,00 €      

233 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

Roma L.C. “VIVONA” Viadella Fisica, 14 -  Lavori di sostituzione degli 
infissi esterni.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 400.000,00 €           139.201.000,00 €      

234 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA –  Succ.le Via dei Papareschi - Via delle vigne 205  - Lavori di 
rifacimento coperture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 350.000,00 €           139.551.000,00 €      

235 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -IPSIA "MAGAROTTO" e CONVITTO Via Casal Lumbroso, 129 - 
Lavori di rifacimento coperture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 250.000,00 €           139.801.000,00 €      

236 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

VELLETRI - I.T.C. "Battisti"-Via dei Lauri, 1: Lavori di realizzazione di 
una scala di sicurezza

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 250.000,00 €           140.051.000,00 €      

237 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -  Ex Magellano  Via A. da Garessio, 109 Acilia - Lavori 
finalizzati all’ottenimento del C.P.I. (D.M. 26/08/92)  

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 650.000,00 €           140.701.000,00 €      

238 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ANZIO -IPASAR  Gavio Apicio Via Nerone Anzio (RM) Lavori per la 
realizzazione dell'ampliamento cucine, necessarie ed indispensabili 
per garantire la continuità didattica dell'istituto alberghiero

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 310.000,00 €           141.011.000,00 €      

239 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ARICCIA -LC "J. JOYCE succ.le " Via di Vallericcia 51 - Lavori di 
completamento per la sostituzione degli infissi esterni, e porte 
interne.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 300.000,00 €           141.311.000,00 €      

240 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

FRASCATI -  I.T.C.G. "Buonarroti" sede- Via Celli, 1: Lavori di 
revisione coperture e rifacimento impermeabilizzazione 
ammalorata.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 650.000,00 €           141.961.000,00 €      

241 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -  IIS ALBERTI LEON BATTISTA + CANNIZZARO STANISLAO V.le 
della Civiltà del Lavoro - Lavori finalizzati all’ottenimento del C.P.I. 
(D.M. 26/08/92)      

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 950.000,00 €           142.911.000,00 €      

242 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

NETTUNO -IPSCT "GATTI" Via Orsenigo, 1 realizzazione gruppo di 
pressurizzazione, rete idranti - Tinteggiatura interna -  
Adeguamento e messa a norma impianto antincendio per 
l'ottenimento del C.P.I. e Sistemazione del cortile interno ad uso 
palestra

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 460.000,00 €           143.371.000,00 €      

243 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -L.S. "NEWTON" Viale Manzoni 47 - Consolidamento e 
integrazione intonaco di facciata - Revisione infissi - Risanamento 
igienico sanitario aule e corridoi - Sistemazione esterna 

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 280.000,00 €           143.651.000,00 €      

244 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

POMEZIA  - ISA "POMEZIA  -  Via Cavour, 5 -  Lavori di abbattimento 
barriere architettoniche, installazione ascensore.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 420.000,00 €           144.071.000,00 €      

245 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ANZIO -COLONNA GATTI Via Fratini - Lavori di sistemazione delle 
facciate e messa in sicurezza degli infissi.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 580.000,00 €           144.651.000,00 €      

246 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - COLOMBO Via Panisperna 255 - Lavori di rifacimento 
coperture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 250.000,00 €           144.901.000,00 €      

247 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

GROTTAFERRATA - L.S. "Touschek" via Kennedy, snc - Lavori di 
razionalizzazione spazi interni. 

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 120.000,00 €           145.021.000,00 €      

248 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

Roma I.P.S.C.T. “G. VERNE” Via Saponara, 150 Acilia-  Lavori di 
sostituzione degli infissi fatiscenti  secondo la normativa  D. L. 81/08   
e rifacimento servizi igienici.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 400.000,00 €           145.421.000,00 €      

249 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ANZIO -INNOCENZO XII Via Ardeatina Lavori di consolidamento 
strutturale e risanamento igienico sanitario dei locali 

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 750.000,00 €           146.171.000,00 €      
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250 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - DE AMICIS Via Galvani 6 - Lavori di risanamento facciate 
cortile interno e sostituzione degli infissi facciate esterne.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 550.000,00 €           146.721.000,00 €      

251 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

VELLETRI -  " Vallauri"  - Via S. D' Acquisto 37 - Rifacimento 
pavimentazione interna dell'Istituto

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 600.000,00 €           147.321.000,00 €      

252 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -  L.S. “MAIORANA” succ.le Via S. Lo Rizzo, 71 Spinaceto - 
Lavori finalizzati all’ottenimento del C.P.I. (D.M. 26/08/92)

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 650.000,00 €           147.971.000,00 €      

253 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA ALBERTI/RUIZ SUCC.  succ.le. Via Brancati 19 - Lavori di 
rifacimento coperture e relativi lucernai, spicconatura e verifica 
degli intonaci e cls ammalorata previo spazzolatura dei ferri 
d'armatura e relativo trattamento. Verifica statica e 
consolidamento.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 600.000,00 €           148.571.000,00 €      

254 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - COLOMBO Via Panisperna 255 - Risanamento 
ammaloramento armature/intonaci esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 500.000,00 €           149.071.000,00 €      

255 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

POMEZIA ITIS "COPERNICO" Via Copernico 1 - Lavori di risanamento 
facciate e ripristino del cls nelle strutture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 500.000,00 €           149.571.000,00 €      

256 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

Roma L.S. "DEMOCRITO" succ.le Largo Teodoro Hetzl Casalpalocco- 
Lavori finalizzati all’ottenimento del C.P.I. (D.M. 26/08/92)   

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 500.000,00 €           150.071.000,00 €      

257 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - CATTANEO Succ.le  Via Pisano, 9 - Risanamento 
ammaloramento armature/intonaci esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 150.000,00 €           150.221.000,00 €      

258 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA -I.T.I.S. "GALILEO GALILEI" Via Conte Verde, 51 - Lavori di 
adeguamento al D.Lgs. 81/08  per la sostituzione di varie 
pavimentazioni ( Atrio ,aule ) che presentano sconnessioni in varie 
parti .

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 300.000,00 €           150.521.000,00 €      

259 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

Roma L.S. "DEMOCRITO"  Via Prassilla, 79 Casalpalocco- Lavori di 
sostituzione degli infissi dei lucernari in copertura

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 750.000,00 €           151.271.000,00 €      

260 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - KEPLERO Via Gherardi, 87 - Lavori di rifacimento scala di 
sicurezza e messa in sicurezza infissi

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 950.000,00 €           152.221.000,00 €      

261 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ALBANO LAZIALE - LC FOSCOLO Via S.F D'assisi 34 - Lavori di 
rifacimento coperture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 270.000,00 €           152.491.000,00 €      

262 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA – KEPLERO Succ.le Via Delle Vigne 156 - Risanamento 
ammaloramento armature/intonaci esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 80.000,00 €             152.571.000,00 €      

263 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

GENZANO - VAILATI Via A. Grandi 146  - Lavori per la realizzazione di 
un camminamento esterno  tra il plesso Ala vecchia – Ala nuova per 
favorire il superamento e l’eliminazione delle barriere 
architettoniche.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 150.000,00 €           152.721.000,00 €      

264 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

NETTUNO -COLONNA GATTI succ. Via Orsenigo Lavori per la 
sostituzione dei controsoffitti esistenti con altrettanti composti da 
fibra minerale

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 200.000,00 €           152.921.000,00 €      

265 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ALBANO LAZIALE - IPSCT GARRONE Via della Stella 7  - Lavori di 
rifacimento coperture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 250.000,00 €           153.171.000,00 €      

266 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA RUIZ/ALBERTI Lavori urgenti per la sistemazione delle 
pertinenze esterne dell'istituto, sistemazione delle scale di 
sicurezza, potatura dei pini insistenti sul campo sportivo, e 
realizzazione della recinzione divelta

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 120.000,00 €           153.291.000,00 €      

267 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

GENZANO - VAILATI Via A. Grandi 146 - Lavori di adeguamento  alle 
normative vigenti per l'ottenimento del CPI ( certificazione 
prevenzione incendi) 

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 500.000,00 €           153.791.000,00 €      

268 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA CARAVAGGIO / TORCARBONE Lavori urgenti per la 
sistemazione dei campi sportivi esterni interdetti e non utilizzabili, 
bonifica dei locali dismessi dell'istituto per nuova distribuzione e 
razionalizzazione degli spazi.  

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 290.000,00 €           154.081.000,00 €      

269 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA- VOLTA Via di Bravetta 541 - Lavori di adeguamento  alle 
normative vigenti per l'ottenimento del CPI ( certificazione 
prevenzione incendi) 

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 800.000,00 €           154.881.000,00 €      

270 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA Succ.le Via dei Papareschi - Via delle vigne 205 - Roma - 
Lavori  urgenti per la sostituzione e consolidamento della recinzione 
esterna per evitare le frequenti intrusione da animali del 
confinante.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 200.000,00 €           155.081.000,00 €      

271 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - MONTALE Via di Bravetta 545 Lavori di adeguamento  alle 
normative vigenti per l'ottenimento del CPI ( certificazione 
prevenzione incendi) 

Adeguamento 
antincendio 

Nessuno 550.000,00 €           155.631.000,00 €      

272 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA L.S. Aristotele Via dei Sommozzatori - RM -Interventi su 
palestre e spazi esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 80.000,00 €             155.711.000,00 €      

273 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ANZIO – Alberghiero Marco Gavio Apicio Via Gramsci 110  - Primi 
interventi di manutenzione straordinaria, adeguamento normativo, 
miglioramento sismico e strutturale.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno 3.500.000,00 €        159.211.000,00 €      

274 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

NETTUNO -  ITSETT "Emanuela Loi" Via Emanuela Loi n. 6  -  
Rifacimento degli infissi e ristrutturazione dei servizi igienici 

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno             150.000,00 € 159.361.000,00 €      

275 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - LS" Ettore Majorana", Sede centrale via Avoio 111 - LS 
"Ettore Majorana", Sede succursale , via Lorizzo 47 - Interventi di 
messa in sicurezza di manufatti e porzioni esterne (Sede) , nonchè 
della manutenzione straodinaria della pista di atletica e di 
interventi puntuale degli spogliatoi palestra (Succ.le)

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno             250.000,00 € 159.611.000,00 €      

276 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - IPSEOA "Tor Carbone" - Piazzale Elsa Morante 13 - 
Manutenzione  e impermeabilizzazione coperture

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno             200.000,00 € 159.811.000,00 €      

277 d) Servizio 2 - Zona 
NORD

MORLUPO - IIS Margherita Hack (ex LS Piazzi), Largo Giovanni Paolo 
II, 1. Lavori di manutenzione straordinaria del manto impermeabile 
di copertura, risanamento igienico sanitario dei servizi igienici, 
manutenzione straordinaria dell' area esterna.

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno             900.000,00 € 160.711.000,00 €      

278 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

ROMA - IPSEOA "Tor Carbone" - Piazzale Elsa Morante 13 - 
Rifacimento facciate esterne edificio

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno             200.000,00 € 160.911.000,00 €      

279 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

SEGNI - ITC "Pierluigi Nervi" -Via Scroccarocco 20  Manutenzione 
piano terra

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno             100.000,00 € 161.011.000,00 €      

280 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

GENZANO DI ROMA - Istituto "Sandro Pertini" - Via Napoli 3 - 
Spostamento ingresso principale del plesso scolastico

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno             200.000,00 € 161.211.000,00 €      

281 d) Servizio 1 - Zona 
SUD

GENZANO DI ROMA - L.S. "Vailati"  - Via A. Grandi 146 - sostituzione 
infissi interni ed esterni

Manutenzione 
straordinaria

Nessuno             200.000,00 € 161.411.000,00 €      
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282

Al
tr

o 

UD2

COLLEFERRO -  Realizzazione della nuova sede dell'Istituto IPIA 
"Parodi Delfino"

Nuova 
costruzione

Studio di fattibilità 5.000.000,00 €        166.411.000,00 €      

283

A
ltr

o 

UD2

GUIDONIA - Nuovo corpo aule dell'I.T.C.G. "Pisano" con metodi e 
tecniche a basso impatto ambientale D.M. 11/10/17

Nuova 
costruzione

Progettazione 
esecutiva

9.300.000,00 €        175.711.000,00 €      

284

A
ltr

o 

UD2

ROMA, Castelverde - Nuovo corpo aule L.S. "Amaldi" in via 
Pietrasecca

Nuova 
costruzione

Studio di fattibilità 2.700.000,00 €        178.411.000,00 €      

285

A
ltr

o 

UD2
ANZIO - Nuovo corpo aule del Liceo "Innocenzo XII" in via Pegaso

Nuova 
costruzione

Progettazione 
definitiva

3.800.000,00 €        182.211.000,00 €      

286

A
ltr

o 

UD2

ROMA - Nuovo corpo aule del L.S. "Farnesina" in via dei Giochi 
Istmici

Nuova 
costruzione

Progettazione 
definitiva

4.800.000,00 €        187.011.000,00 €      

287

A
ltr

o 

UD2
MONTEROTONDO - Nuovo corpo aule del L.C. "Catullo" in via Tirso

Nuova 
costruzione

Progettazione 
esecutiva

4.600.000,00 €        191.611.000,00 €      

288

A
ltr

o 

UD1 - Zona EST
ROMA - IPSEOA "TOR CARBONE" - Via di Tor Carbone, 53 - 
Demolizione e ricostruzione di un manufatto ad uso laboratorio 
didattico

Nuova 
costruzione

Nessuno             350.000,00 € 191.961.000,00 €      
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Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che la deliberazione n. 65 così come emendata, è approvata con 14 voti favorevoli (Baglio Valeria, 

Borelli Massimiliano, Cacciotti Giulio, Cacciotti Mario, Grancio Cristina, Libanori Giovanni, Pacetti 

Giuliano, Pascucci Alessio, Proietti Antonio, Proietti Fulvio, Sanna Pierluigi, Sturni Angelo, Volpi 

Andrea, Zotta Teresa Maria). 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. 14 favorevoli, quindi la delibera è approvata, 

metto ora in votazione l’immediata eseguibilità, Prego Dott. Anemone. 

 

Il Consigliere BAGLIO VALERIA. Mi scusi siccome mi è andata via la connessione, vi 

posso chiedere cosa stiamo votando sono la Consigliera Baglio mi è andata via la connessione. 

 

Il Vice Segretario Generale Vicario ANEMONE ANDREA. Consigliera Baglio vuol 

votare? 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Non ha capito. 

 

Il Consigliere BAGLIO VALERIA. Che cosa stiamo votando? 

 

Voce indistinta. L’immediata eseguibilità. Valeria 

 

Il Consigliere BAGLIO VALERIA. Perfetto, favorevole, scusatemi.  

 

Voci di sottofondo  

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che l’immediata esecutività della deliberazione n. 65 è approvata con 13 voti favorevoli (Baglio 

Valeria, Borelli Massimiliano, Cacciotti Giulio, Cacciotti Mario, Ferrara Paolo, Libanori Giovanni, 

Pacetti Giuliano, Pascucci Alessio, Proietti Antonio, Sanna Pierluigi, Sturni Angelo, Volpi Andrea, 

Zotta Teresa Maria). 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. 13 voti favorevoli, quindi la Delibera è 

immediatamente eseguibile. Passiamo adesso alla proposta di Deliberazione n. 66 avente ad oggetto: 

“Utilizzo quota parte avanzo vincolato in materia ambientale proveniente dai fondi regionali per 

interventi in materia di raccolta differenziata nei Comuni del territorio della Citta Metropolitana di 

Roma Capitale”, non so se il Consigliere Delegato vuole intervenire, Delegato all’Ambiente, ma 

trattandosi di una questione propria connessa al Bilancio forse posso sintetizzare velocemente io.  

 

Il Consigliere PACETTI GIULIANO. Presidente posso intervenire. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie, grazie, Consigliere Pacetti. Non sapevo 

la connessione com’era, ecco perché ci abbiamo problemi di connessione, prego Consigliere Pacetti.  

 

Il Consigliere PACETTI GIULIANO. In realtà sento però un’eco di ritorno, allora. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Disattiviamo i microfoni per favore. 
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Il Consigliere PACETTI GIULIANO. Con questa Delibera andiamo a provvedere 

all’assegnazione ai Comuni della Città Metropolitana di Roma Capitale, le risorse derivanti 

dall’applicazione dell’avanzo vincolato, come diceva Lei in premessa e, per interventi in materia di 

raccolta differenziata, 2 milioni e 14 mila Euro in Titolo I°, quindi spesa in parte corrente, 1 milione 

e 310 mila Euro Titolo II° in conto Capitale, sono finalizzate alla prosecuzione e al potenziamento 

iniziative già avviate per l’acquisto di contenitori per raccolta differenziata, compostiere di Comunità, 

campagne di comunicazione alla cittadinanza, tariffazione puntuale, potenziamento dei Centri di 

raccolta, in generale a tutte le iniziative volte alla diminuzione dei rifiuti differenziati prodotti, anche 

con le previsioni iniziative di premialità sulla raccolta di plastica e lattine, il tutto ovviamente nel 

rispetto alla programmazione Regionale e, il Regolamento dei contributi alla Città Metropolitana di 

Roma Capitale, grazie.  

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Pacetti e a questa proposta di 

Delibera è arrivata una proposta di emendamento a firma del Consigliere Pascucci, ma anche qui vale 

la stessa regola di prima chi intende sottoscrivere può dichiararlo, oppure al momento del voto….  

 

Il Consigliere PASCUCCI ALESSIO. Presidente, se posso spendere due parole 

sull’Emendamento?  

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Un attimo Consigliere che le dò subito la parola. 

Dicevo è una proposta di emendamento, appunto, presentata dal Consigliere Pascucci che propone di 

aggiungere al punto 2, di aggiungere un punto 2 al Deliberato con questa definizione di assegnare 

contributi ai Comuni della Città Metropolitana di Roma Capitale, con una tabella che appunto elenca 

gli interventi in questione, vedo prenotato il Consigliere Volpi, ma prima era il Consigliere Pascucci 

che aveva chiesto di intervenire?  

 

Voci in sottofondo 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. OK, prego, quindi chi interviene Volpi o 

Pascucci?   

 

Il Consigliere VOLPI ANDREA. Pascucci.  

 

Il Consigliere PASCUCCI ALESSIO. Per me è indifferente. Ah Ok. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Prego. 

 

Il Consigliere PASCUCCI ALESSIO. Allora Colleghi d’Aula, Presidente, Funzionari tutti, 

buongiorno vi chiedo scusa se oggi diversamente dal solito ho dovuto fare questa connessione non 

essendo in un posto chiuso, quindi forse ci può essere una diciamo difficile comprensione delle cose 

che dico, quindi eventualmente chiedo ai Colleghi di integrare. 

 

Il Consigliere SANNA PIERLUIGI. Si capisce, si capisce.  

 

Il Consigliere PASCUCCI ALESSIO. Grazie.  

 

Il Consigliere PASCUCCI ALESSIO. Abbiamo fatto un lavoro molto complesso come 

Commissione Bilancio, però in realtà ampliata a tutti i Consiglieri e su diciamo indicazione della Vice 

Sindaca Zotta abbiamo costruito un percorso insieme agli Uffici per fare in maniera che le risorse di 
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cui ha appena parlato il Consigliere Pacetti, ovvero questi 3 milioni e 324 mila euro che la Regione 

Lazio ha messo a disposizione per i Comuni della Città Metropolitana per iniziative che fossero legate 

al potenziamento della raccolta differenziata potessero arrivare ad intercettare tutte quelle istanze 

territoriali che in questi mesi avevamo raccolto dai diversi Comuni, quindi la tabella che trovate 

allegata alla mia proposta di emendamento non è altro che un riassunto pedissequo del lavoro che la 

Commissione ha fatto e della raccolta che i Consiglieri, diciamo, hanno inviato nel corso delle 

riunioni di Commissione per costruire un atto che potesse soddisfare, purtroppo non tutte, perché i 

Comuni hanno sempre più bisogno di quelli che riusciamo a soddisfare, ma una gran parte delle 

richieste che i Comuni, potesse diciamo, hanno presentato per migliorare la raccolta differenziata, 

come ha detto il Consigliere Pacetti la tabella presenta due colonne nella parte finale una colonna 

Titolo I° e una Titolo II°, perché si è andati diciamo ad utilizzare la divisione di queste risorse in 

funzione di come la Regione Lazio l’aveva indicata, siamo riusciti a saturare l’intera risorsa e devo 

dire con grande orgoglio che oltre alle indicazioni che sono arrivate dai singoli Consiglieri, come 

Presidente della Commissione Bilancio, noi raccogliamo sempre una serie di Mail o di segnalazioni 

che arrivano in maniera anche Istituzionale dai Comuni della Città Metropolitana e, con questa 

operazione siamo riusciti a non lasciare fuori nessuna delle richieste pervenute, questo non significa 

che non ci siano richieste che magari non sono pervenute delle esigenze magari non risolte, ma tutto 

quello che è arrivato in questi mesi e in queste settimane, presso le nostre Segreterie, sono siamo 

riusciti ad inserirli dentro, volevo ringraziare i Consiglieri metropolitani, che hanno dovuto spesso 

sentire le mie lunghe telefonate perché per incastrare tutto non era semplice, ma soprattutto sia la 

Vice Sindaca Zotta, Consigliere Tellaroli con il quale in rappresentanza della maggioranza mi sono 

confrontato spesso, ma soprattutto Iacobucci, gli Uffici e la Dott.ssa Camuccio, che ha veramente 

diciamo è stato un po' stolcherizzata da me in questi ultimi giorni perché l’obiettivo era quello di fare 

in maniera che questo emendamento, avesse un fit perfetto con le risorse ma anche con le istanze di 

non lasciare niente all’esterno, quindi volevo ringraziarvi e come ha ben detto in apertura la Vice 

Sindaco Zotta, è evidente che benché io sia il firmatario di questo Emendamento, esso è frutto di un 

lavoro collettivo, quindi avrei piacere che fosse firmato anche dagli altri Consiglieri, ma anche 

qualora questo tecnicamente non dovesse avvenire è evidentemente il frutto di un lavoro collettivo e 

non singolo diciamo mio come Presidente, grazie, visto che insomma, penso che sia scontato 

approfitto anche per la dichiarazione di voto, ovviamente voterò favorevole a questo Emendamento 

così come lo voteranno i Consiglieri del Gruppo della Città Metropolitana, con l’occasione ringrazio 

il Capogruppo Ascani  che mi ha affiancato in questa attività. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Pascucci. Ha chiesto la parola 

il Consigliere Volpi. 

 

Il Consigliere SANNA PIERLUIGI. Lo vuole firmare pure Biden è 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Si però non interveniamo in questa maniera, 

cortesemente perché…… 

 

Il Consigliere SANNA PIERLUIGI. qua a Colleferro ha chiamato Biden dice che vuole 

firmare l’emendamento Pascucci. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Va bene, Consigliere Volpi.  

 

Il Consigliere VOLPI ANDREA. Grazie Presidente, Io intervengo per sottoscrivere 

l’Emendamento e per ringraziare il Presidente della Commissione, per ringraziare il Vice Sindaco e 
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quanti hanno collaborato alla stesura di questo lungo lavoro, grazie mille, il voto, il voto sarà 

favorevole.  

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Volpi, non vedo, Proietti 

Antonio è prenotato, ho visto la manina.  

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Grazie Presidente soltanto per sottoscrivere 

l’Emendamento e accompagnare anche io i complimenti al Presidente della Commissione e a tutti i 

Colleghi perché siamo riusciti a fare un buon lavoro, con le scarse risorse che ci sono, per dare le 

risposte per delle risposte alle nostre piccole Comunità, quindi sottoscrivo il voto favorevole del 

Gruppo Lega. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consiglieri Proietti, non vedo, non vedo 

altri iscritti a parlare, quindi pongo in votazione l’Emendamento, l’ammissibilità dell’emendamento 

appena esposto. Perché anche questo emendamento, scusate l’avrei forse dovuto dirlo prima, rientra 

negli emendamenti che devono essere giudicati dall’aula ammissibili, quindi mettiamo in votazione 

l’ammissibilità, che ovviamente è utile per gli Uffici e poi la votazione sull’emendamento stesso, 

possiamo provo ad azzardarlo …… fare …….una votazione unica, mi dicono evidentemente di no, 

quindi procediamo prima con l’ammissibilità e poi immediatamente dopo con la votazione 

sull’emendamento.  

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che l’emendamento n. 1 alla proposta di deliberazione n. 66, è ammesso con 14 voti favorevoli 

14 (Baglio Valeria, Borelli Massimiliano, Cacciotti Giulio, Cacciotti Mario, Ferrara Paolo, Libanori 

Giovanni, Pacetti Giuliano, Pascucci Alessio, Proietti Antonio, Proietti Fulvio, Sanna Pierluigi, Sturni 

Angelo, Volpi Andrea, Zotta Teresa Maria). 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Quindi l’emendamento è ammesso è ritenuto 

ammissibile, quindi passiamo ora alla votazione sull’Emendamento stesso, prego Dott. Anemone.  

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che l’emendamento n. 1 alla proposta di deliberazione n. 66, è approvato con 14 voti favorevoli 

(Baglio Valeria, Borelli Massimiliano, Cacciotti Giulio, Cacciotti Mario, Ferrara Paolo, Libanori 

Giovanni, Pacetti Giuliano, Pascucci Alessio, Proietti Antonio, Proietti Fulvio, Sanna Pierluigi, Sturni 

Angelo, Volpi Andrea, Zotta Teresa Maria). 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. 14 voti favorevoli, quindi l’Emendamento è 

accolto, mettiamo ora in votazione. 

 

Voce in sottofondo 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. sentivo bene le campane e ho immediatamente 

disattivato il microfono al collega, non so se c’è qualche intervento sulla Delibera, immagino di no, 

quindi metto in votazione la Delibera, prego Dott. Anemone. 
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OGGETTO: Utilizzo quota parte avanzo vincolato in materia ambientale proveniente da fondi 

regionali per interventi in materia di raccolta differenziata nei Comuni del territorio 

della Citta Metropolitana di Roma Capitale. 

IL CONSIGLIO METROPOLITANO 

Premesso: 

che con Decreto n. 128 del 12.11.2020 il Vice Sindaco Metropolitano ha approvato la proposta di 

deliberazione da sottoporre al Consiglio Metropolitano: “Utilizzo quota parte avanzo vincolato in 

materia ambientale proveniente da fondi regionali per interventi in materia di raccolta differenziata 

nei Comuni del territorio della Citta Metropolitana di Roma Capitale”; 

 

che con Deliberazione del Consiglio Metropolitano n. 64 del 6/11/2020 – esecutiva ai sensi di legge 

– avente ad oggetto “Variazione al Bilancio di previsione finanziario 2020 – 2022 e il Documento 

Unico di Programmazione (D.U.P.) 2020 - 2022. Variazione di cassa. – Variazione al Programma 

Triennale delle Opere Pubbliche 2020 – 2022 ed Elenco annuale 2020" è stata applicata al Bilancio 

di Previsione finanziario, annualità 2020, una quota di Avanzo di Amministrazione derivante dal 

Conto Consuntivo 2019 approvato con la Deliberazione del Consiglio Metropolitano n. 29 del 

8/05/2020 avente ad oggetto “Rendiconto della Gestione 2019”; 

 

in tale quota sono previsti € 2.014.330,37 per interventi in materia di raccolta differenziata applicati 

al Titolo I (Spese in parte corrente) ed € 1.310.309,46 di Avanzo Vincolato applicato al Titolo II 

(Spese in conto capitale) per la medesima finalità, entrambi provenienti da fondi regionali; 

 

Considerato che: 

la Città metropolitana di Roma Capitale, nell’ambito della promozione delle attività volte alla 

riduzione dei rifiuti urbani ed al potenziamento della raccolta differenziata nel territorio, ritiene 

opportuno attuare specifiche azioni in accordo con le Amministrazioni comunali; 

tali azioni potranno essere finalizzate attraverso contributi ai Comuni per l’acquisto di contenitori per 

la raccolta differenziata, compostiere di comunità, campagne di comunicazione alla cittadinanza volte 

alla sensibilizzazione dell’utenza alla differenziazione di rifiuti, tariffazione puntuale, potenziamento 

dei centri di raccolta, ed in generale a tutte le iniziative volte alla diminuzione dei rifiuti indifferenziati 

prodotti, anche con la previsione di iniziative di premialità sulla raccolta di plastica e lattine; 

con la nota prot. 0133398 del 22/09/2020 è stato chiesto alla Regione Lazio la possibilità di mantenere 

sul bilancio metropolitano le economie di spesa su parte delle risorse assegnate, dovute soprattutto 

alla differenza tra somme impegnate e somme effettivamente rendicontate da parte degli enti 

finanziati; 

 

la Regione Lazio con nota prot. 872088 del 12/10/2020 acquisita al protocollo dell’ente con n. 

0144243 del 12/10/2020 ha preso atto della richiesta di reimpiego delle somme finalizzate alla 

prosecuzione delle iniziative già avviate e ad un nuovo ed ulteriore supporto e sostegno a nuove 
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iniziative volte al potenziamento della raccolta differenziata dei rifiuti nel territorio metropolitano 

autorizzando l’utilizzo delle economie nel rispetto dei criteri stabiliti nelle delibere di assegnazione; 

Preso atto: 

che il Dirigente del Servizio 1 “Gestione rifiuti” del Dipartimento IV “Tutela e valorizzazione 

ambientale” Dr.ssa Paola Camuccio ha espresso parere favorevole di regolarità tecnica, ai sensi 

dell’articolo 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii.;  

 

che il Ragioniere Generale ha espresso parere favorevole di regolarità contabile, ai sensi dell’articolo 

49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii.; 

 

che il Direttore del Dipartimento IV “Tutela e valorizzazione ambientale” ha apposto il visto di 

coerenza con i programmi e gli indirizzi generali dell'Amministrazione (art. 16, comma 3, lett. d, del 

Regolamento sull'Organizzazione degli Uffici e dei Servizi);  

 

che il Vice Segretario Generale Vicario, ai sensi dell’art. 97 del D.Lgs. 267/2000 e ss. mm. ed ii. e 

dell’art. 44 dello Statuto, nello svolgimento dei “compiti di collaborazione e delle funzioni di 

assistenza giuridico-amministrativa nei confronti degli Organi dell’Ente, in ordine alla conformità 

dell’azione amministrativa alle Leggi, allo Statuto ed ai Regolamenti”, nulla osserva; 

DELIBERA 

Per le ragioni esposte in premessa, 

 

1. di provvedere all’assegnazione ai Comuni della Città metropolitana di Roma Capitale delle risorse 

derivanti dall’applicazione dell’Avanzo Vincolato per interventi in materia di raccolta 

differenziata - € 2.014.330,47 in Titolo I (Spese in parte corrente) ed € 1.310.309,46 Titolo II 

(Spese in conto capitale) – finalizzata alla prosecuzione e al potenziamento delle iniziative già 

avviate per l’acquisto di contenitori per la raccolta differenziata, compostiere di comunità, 

campagne di comunicazione alla cittadinanza volte alla sensibilizzazione dell’utenza alla 

differenziazione di rifiuti, tariffazione puntuale, potenziamento dei centri di raccolta, ed in 

generale a tutte le iniziative volte alla diminuzione dei rifiuti indifferenziati prodotti, anche con la 

previsione di iniziative di premialità sulla raccolta di plastica e lattine, il tutto nel rispetto della 

programmazione regionale e del Regolamento dei contributi della Città Metropolitana di Roma 

Capitale; 

 

2. di assegnare i contributi ai Comuni della Città Metropolitana di Roma Capitale come di seguito 

indicato nella tabella: 
 

INTERVENTI SUI FONDI REGIONALI AMBIENTE TIT 1 cor TIT 2 cap 

AFFILE riduzione tari 

        35.000,00 

€    
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AGOSTA 

Hardware e software di gestione dei rifiuti ed attività di consulenza per 

implementazione ed efficientamento del sistema di raccolta Euro 6000 Campagna 

di comunicazione 6000 Attrezzature di consumo (mastelli, sacchi,contenitori,etc) 

Euro 15000 Spese di funzionamento/manutenzione Ecocentro Euro 3000 TOTALE 

EURO 30000 - Container 30/10 mc con o senza copertura idraulica  TOTALE 

EURO 20000 

        30.000,00 

€  

        20.000,00 

€  

ALBANO LAZIALE 

contributo per la raccolta differenziata - realizzazione di punti di raccolta urbana 

per materiali usati come abiti, olii esausti, medicinali scaduti, pile, toner. Campagna 

informativa e si sensibilizzazione. 

      100.000,00 

€    

ANGUILLARA contributo tari  

        70.000,00 

€    

ARICCIA 

Campagna di informazione sulla riorganizzazione del servizio di Raccolta 

Differenziata 

        25.000,00 

€    

ARICCIA 

Realizzazione Nuovo Centro di Raccolta nel Comune di Ariccia - Zona Fontana di 

Papa   

      240.000,00 

€  

ARSOLI riduzione tari 

        40.000,00 

€    

BRACCIANO contributo per riduzione tariffa - tari 

        40.000,00 

€    

CAMPAGNANO riduzione tari 

        60.000,00 

€    

CAMPAGNANO Contributo per le mini isole ecologiche   

        50.000,00 

€  

CANALE MONTERANO 

Applicazione Junker premium 

per la messaggistica ai cittadini 

          2.000,00 

€    

CANALE MONTERANO Acquisto materiale per raccolta porta a porta 

          6.100,00 

€    

CANALE MONTERANO 

 

Avviamento fase di progettazione del nuovo servizio di igiene urbana, in gestione 

associata 

con il Comune di Oriolo Romano. Il costo della progettazione, equamente ripartito 

tra Canale  

e Oriolo, deve essere coperto da fondi di bilancio in quanto non può essere inserito 

nella TARI. 

La componente di progettazione in carico a Canale è pari a 22.000,00 € (IVA 

Compresa) ed 

è oggetto di un’offerta economica della Società alla quale sarà affidato il disegno 

del  

servizio. 

        22.000,00 

€    

CAPRANICA 

acquisto mezzo motorizzato e/o elettrico per la raccolta differenziata porta a porta 

nel centro storico   

        20.000,00 

€  

CARRPINETO acquisto mastelli 

        30.000,00 

€    

CASTEL GANDOLFO Contributo per implementare la Raccolta Differenziata 

        10.000,00 

€    

CASTEL SAN PIETRO 

ROMANO Miglioramento raccolta differenziata porta a porta 

        20.000,00 

€    

CASTELNUOVO  

DI PORTO Acquisto mastelli utenze domestiche 

        30.000,00 

€    

CAVE 

Acquisto di cestini stradali multimateriali (carta, plastica e indifferenziato), da 

installare in tutti i luoghi pubblici della città 

        20.000,00 

€    

CERVARA REALIZZAZIONE CENTRO RACCOLTA   

      217.809,46 

€  

CERVETERI Isola ecologica (adeguamento, lavori e attrezz.)   

      100.000,00 

€  

CERVETERI 

Implementazione della TARIP in partenza in tutto il territorio dal giorno 1 gennaio 

2021 

      110.000,00 

€    
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CIVITAVECCHIA implementazione e potenziamento raccolta differenziata 

        20.000,00 

€    

COLLEFERRO acquisto mastelli 

        50.000,00 

€    

COLLEFERRO 

acquisto di sistemi tecnico/informatici  per tariffazione puntuale; acquisto bidoni e 

mastelli per raccolta differenziata porta a porta 

        20.000,00 

€    

FIUMICINO implementazione e potenziamento raccolta differenziata 

        35.000,00 

€    

FONTENUOVA Avvio Tarip 

      100.000,00 

€    

FRASCATI 

Mastelli per utenze domestiche bidoncini utenze commerciali, posacenere stradali, 

gettacarte 

        30.000,00 

€    

FRASCATI  contributo tarip  

        45.000,00 

€    

GAVIGNANO 

Acquisto raccoglitori per pannolini, acquisto cestini per deiezioni canine, acquisto 

cestini stradali differenziati per carte e cicche, acquisto mezzo per raccolta 

differenziata porta a porta nel centro storico 

          5.000,00 

€  

        15.000,00 

€  

GENAZZANO implementazione e potenziamento raccolta differenziata 

        20.000,00 

€    

GENZANO contributo TARI 

        20.000,00 

€    

GENZANO Contributo per implementare la Raccolta Differenziata 

        15.000,00 

€    

GERANO  Contributo al Comune per Progettazione Esecutiva Centro di Raccolta Comunale   

        49.000,00 

€  

GORGA acquisto isola ecologica informatizzata   

        20.000,00 

€  

GROTTAFERRATA Smaltimento rifiuti e adeguamento isola ecologica   

        15.000,00 

€  

LABICO 

acquisto di sistemi tecnico/informatici per tariffazione puntuale; acquisto bidoni e 

mastelli per raccolta differenziata porta a porta 

          5.000,00 

€  

        15.000,00 

€  

LANUVIO campagna di informazione su centro del riuso e del riciclo 

        20.000,00 

€    

LANUVIO Acquisto mezzo per la raccolta differenziata nel centro storico   

        30.000,00 

€  

LANUVIO Acquisto Mastelli 

        30.000,00 

€    

LARIANO acquisto mastelli 

        40.000,00 

€    

MAGLIANO ROMANO  riduzione tari  

        50.000,00 

€    

MARCELLINA riduzione tari  

        20.000,00 

€    

MARCELLINA Acquisto Mastelli  

        20.000,00 

€    

MARCELLINA messa in sicurezza cdr   

        40.000,00 

€  

MONTEFLAVIO Acquisto mastelli e contenitori RD 

        20.000,00 

€    

MONTELANICO 

Acquisto raccoglitori per pannolini,  acquisto cestini per deiezioni canine, acquisto 

cestini stradali differenziati per carte e cicche, acquisto mezzo per raccolta 

differenziata porta a porta nel centro storico 

          5.000,00 

€  

        15.000,00 

€  
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MONTELIBRETTI Acquisto Mastelli  

        20.000,00 

€    

MONTEPORZIO completamento isola ecologica    

        92.000,00 

€  

MONTEROTONDO implementazione e potenziamento raccolta differenziata - acquisto mastelli 

        30.000,00 

€    

MORLUPO  contributo tarip  

        40.000,00 

€    

NEMI Completamento Centro di Raccolta Comune di Nemi   
      190.000,00 

€  

NEMI Acquisto Mastelli + campagna di informazione 

        30.000,00 

€    

NETTUNO Acquisto Mastelli 

        25.000,00 

€    

OLEVANO ROMANO acquisto mastelli 

        20.000,00 

€    

PALOMBARA Acquisto Mastelli 

        40.000,00 

€    

PISONIANO acquisto mastelli 

        20.000,00 

€    

POLI Miglioramento raccolta differenziata porta a porta 

        25.000,00 

€    

RIANO ROMANO contributo tari 

        20.000,00 

€    

ROCCA CANTERANO 

Hardware e software di gestione dei rifiuti ed attività di consulenza per 

implementazione ed efficientamento del sistema di raccolta Euro 6000 Campagna 

di comunicazione 6000 Attrezzature di consumo (mastelli, sacchi,contenitori,etc) 

Euro 7230,37 Spese di funzionamento/manutenzione Ecocentro Euro 3000 

TOTALE EURO 22230,37 - Container 30 mc con copertura idraulica 

INDIFFERENZIATO Container 30 mc con copertura idraulica CARTA E CARTONE 

Euro 18000 Opere edili Euro 12000  

        22.230,37 

€  

        30.000,00 

€  

ROCCA DI CAVE 

acquisto Kit “utenze domestiche” e “utenze non domestiche” e campagna 

informativa per la partenza della raccolta differenziata porta a porta 

        20.000,00 

€    

ROCCA PRIORA 

Acquisto mastelli per raccolta differenziata, acquisto cestini multimateriali, acquisto 

cestini  per deiezioni canine 

        50.000,00 

€    

ROIATE contributo tari 

        20.000,00 

€    

ROIATE acquisto mezzo    

        40.000,00 

€  

S.MARINELLA 

Acquisto di mastelli per la raccolta del verde e miglioramento servizio Raccolta 

Differenziata 

        50.000,00 

€    

SACROFANO 

Miglioramento della Raccola differenziata, contributo per comunicazione  

ai cittadini e aquisto materiali per porta a porta 

        60.000,00 

€    

SAN POLO DEI CAVALIERI contributo tari 

        20.000,00 

€    

SAN VITO ROMANO Acquisto mastelli e contenitori RD 

        25.000,00 

€    

SANT'ANGELO  

ROMANO Contributo per implementare la raccolta differenziata 

        25.000,00 

€    

SARACINESCO acquisto mastelli 

        20.000,00 

€    

SEGNI acquisto mastelli 

        30.000,00 

€    
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TIVOLI implementazione e potenziamento raccolta differenziata 

        20.000,00 

€    

TOLFA Macchina di compostaggio + area adeguata   

        20.000,00 

€  

TOLFA 

Mosaico con materiale 

riciclato nella Villa Comunale 

          7.000,00 

€  

        11.000,00 

€  

TORRITA TIBERINA Spazzatrice   

        30.500,00 

€  

TORRITA TIBERINA Contributo per implementare la raccolta differenziata 

        20.000,00 

€    

UNIONE COMUNI 

MEDIANIENE Contributo Tariffa Puntuale Unione dei Comuni Medaniene 

        50.000,00 

€  

        10.000,00 

€  

UNIONE COMUNI VALLE 

USTICA Contributo Tariffa puntuale Unione dei Comuni Valle Ustica 

        50.000,00 

€  

        10.000,00 

€  

VALMONTONE 

Acquisto di eco-compattatori per le bottiglie di plastica da installare in vari punti 

strategici del territorio comunale al fine di migliorare la raccolta differenziata e il 

livello di riciclo   

        20.000,00 

€  

VELLETRI Contributo per implementare la Raccolta Differenziata 

        25.000,00 

€    

ZAGAROLO 

messa in sicurezza delle mini isole ecologiche informatizzate al fine di prevenire 

atti di vandalismo che ne danneggiano l’aspetto estetico e l’utilizzo delle stesse. 

Acquisto di cestini stradali multimateriali (carta, plastica e indifferenziato ), da 

installare nelle zone più densamente abitate 

        10.000,00 

€  

        10.000,00 

€  

  

   2.014.330,37 

€  

   1.310.309,46 

€  

 

 

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che la deliberazione n. 66, così come emendata, è approvata con 15 voti favorevoli (Baglio Valeria, 

Borelli Massimiliano, Cacciotti Giulio, Cacciotti Mario, Ferrara Paolo, Libanori Giovanni, Pacetti 

Giuliano, Pascucci Alessio, Penna Carola, Proietti Antonio, Proietti Fulvio, Sanna Pierluigi, Sturni 

Angelo, Volpi Andrea, Zotta Teresa Maria). 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Allora comunico l’esito della votazione, quindi 

15 favorevoli, il Consiglio approva, io metterei in votazione anche l’immediata eseguibilità della 

Delibera, appunto 66 del 2020, prego Dott. Anemone. 

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che l’immediata esecutività della deliberazione n. 66 è approvata con 15 favorevoli (Baglio 

Valeria, Borelli Massimiliano, Cacciotti Giulio, Cacciotti Mario, Ferrara Paolo, Libanori Giovanni, 

Pacetti Giuliano, Pascucci Alessio, Penna Carola, Proietti Antonio, Proietti Fulvio, Sanna Pierluigi, 

Sturni Angelo, Volpi Andrea, Zotta Teresa Maria). 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Comunico l’esito della votazione, 15 favorevoli, 

quindi la Delibera n. 66 del 2020 è immediatamente eseguibile, proseguiamo i lavori con la proposta 

di Deliberazione 61 del 2020, voglio anticipare che è pervenuta una Mozione da parte della 

Consigliera Baglio, ma gli Uffici la stanno ancora lavorando, quindi è una Mozione che comunque 

mi dicono dagli Uffici non va in discussione oggi, quindi ecco volevo comunque dire alla Collega 

Baglio che la Mozione è pervenuta. 
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Il Consigliere BAGLIO VALERIA. Presidente, magari se può essere rivista come primo 

punto all’ordine dei lavori del prossimo Consiglio, visto che riguarda il tema della scuola e i futuri 

60 milioni su cui abbiamo discusso all’inizio del Consiglio.  

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Certo, questo poi i Capigruppo, ecco magari ce lo 

ricorderemo, appunto sarà poi la Capigruppo che deciderà l’Ordine, insomma, l’Ordine dei lavori, 

quindi dicevo proseguiamo i lavori con la proposta di Deliberazione 61 2020, che ha Oggetto: 

“Riconoscimento di legittimità dei debiti fuori Bilancio”, ed è un debito da sentenza, sentenza del 

Giudice di Pace di Roma, per un importo pari a 430.000 mila, scusate, scusate 430, siccome abbiamo 

ragionato di cifre importanti oggi, quindi 430 euro, 35, è come ho detto, una sentenza, è un debito 

fuori Bilancio da sentenza, quindi non so se c’è qualche intervento, non vedo interventi, metto in 

votazione quindi la proposta di Delibera n. 61, Dott. Anemone. 

Il Consigliere PROIETTI FULVIO. Favorevole e comunico però che devo abbandonare la 

seduta dopo questo punto, grazie.  

Procedutosi da parte del Vice Segretario Generale Vicario alla votazione per appello nominale 

la proposta di deliberazione n. 61, non è approvata con 9 voti favorevoli (Cacciotti Mario, Ferrara 

Paolo, Libanori Giovanni, Pacetti Giuliano, Proietti Antonio, Proietti Fulvio, Sturni Angelo, Volpi 

Andrea, Zotta Teresa Maria) per mancanza del numero legale. 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Allora è caduto il numero legale, presenti solo 9 

Consiglieri, quindi l’appello sarà ripetuto fra 20 minuti, da Regolamento ……… . 

Voci in sottofondo 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Solo, un attimo solo, un attimo, allora scusatemi 

la votazione è stata chiusa però possiamo ripeterla immediatamente.  

Voce indistinta…è stato un problema tecnico credo a un certo punto non riuscivo a sentire 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. E’ il rischio che si corre quando si è collegati in 

questa maniera. Possiamo ripeterla immediatamente, quindi il debito, la proposta 61 del 2020, anzi 

ho anche l’occasione per chiarire, che abbiamo un importo pari a 340 euro da sentenza, sentenza n. 

108 del Tribunale di Roma e l’importo complessivo è di 3.494 euro, 74, quindi ripetiamo la votazione, 

prego Dott. Anemone, ecco magari andiamo anche più piano in modo da consentire di collegamento 

laddove ci dovesse essere difficoltà, grazie.  

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che la proposta di deliberazione n. 61, non è approvata con 9 voti favorevoli (Cacciotti Mario, 

Ferrara Paolo, Libanori Giovanni, Pacetti Giuliano, Penna Carola, Proietti Antonio, Sturni Angelo, 

Volpi Andrea, Zotta Teresa Maria) per mancanza del numero legale. 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Sempre 9 siamo, quindi, Proietti Fulvio mi sembra 

che aveva dichiarato che sarebbe uscito a quella votazione, quindi non so, vogliamo fare un secondo, 

una seconda chiama? 

Il Vice Segretario Generale Vicario richiama i Consiglieri che non hanno risposto all’appello 

precedente. 
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Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Allora hanno risposto favorevolmente 9 

Consiglieri, non c’è il numero legale, quindi l’appello sarà ripetuto tra 20 minuti, ma immagino che 

avremo dei problemi, quindi sono le 12,18, diciamo alle 12,35 ripetiamo l’appello, anche 12,30 

ripetiamo l’appello, ci vediamo tra un pò, grazie.  

Procedutosi da parte del Vice Segretario Generale Vicario all’appello nominale, risultano 

presenti 4 Consiglieri (Ferrara Paolo, Libanori Giovanni, Sturni Angelo, Zotta Teresa Maria). 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Risultano presenti 4 consiglieri, non c’è il numero 

legale quindi ripetiamo l’appello tra 5 minuti. 

Procedutosi da parte del Vice Segretario Generale Vicario all’appello nominale, risultano 

presenti 4 Consiglieri (Libanori Giovanni, Proietti Antonio, Sturni Angelo, Zotta Teresa Maria). 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Quanti presenti dott. Anemone? 4 presenti, non 

c’è ancora il numero legale, quindi la seduta viene sospesa e aggiornata a lunedì alla stessa ora quindi 

alle 9. Grazie e ci vediamo lunedì. 

La seduta chiude alle ore 12.41 

Il Vice Segretario Generale Vicario 

       F.to ANEMONE ANDREA 

Il Vice Sindaco Metropolitano           

F.to ZOTTA TERESA MARIA 

Letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  31/03/2021 

………………………………. 
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